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Magyarországra negyedévre 12 pen- 
felsorolt pénzbeszedő-megbizottaink 

Többséget kapott a kormány. Bizalmi 
il ilatkozatot az ország népétől. Mandá- 

ithatja. A bizonytalanság, aggodalom és 
ndok teljében ez is valami. Halvány ki- 
ás a várvavárt konszolidációra. Hát- 
1.. E jobb jövő reményében már nem 

kritizálunk, nem is rekrinunálunk. 
em vetjük fel a kérdést: miért ép egy 
ponált párt kormánya vállalta a vá- 
sztást? Mély már a hatalom puszta bir- 
lásával is hat, irányit, befolyásol. S mi- 
t rutitotta el egy tiszta választás 
épséges arculatát azzal az előzetes, ok- 
alan, jogtalan terrorral, hivataliak és 
vatlanok cinikus rászabaditásával a 
agyarság egységére, akaratára? 
A holnapra gondolunk. Az ország sor- 
ra, milliók létére, a nagy kérdőjelre, a 
ire választ kell kapnunk, a nagy köte- 
sségre, amit valamennyiünknek teljesi- 
nünk kell. 

lja meg a kormány gyeplőjét a nem- 
tiparasztpárt. Vad paripák vannak be- 
gva a ekélbe. de mégis az erejétől, az 
kyességétől, a gondosságától függ, ka- 
sztrófába robog-e velük vagy a 
kozás széles és sima országutjára? 

király bizalmát kiegészitve, megaján- 
kozta, önzetlen, bölcs, bátor nunkára 
ötelezi a kormányt. Valósággal vissza- 
és volna, nemcsak a hatalommal, hanem 
zel a bizalommal is, legtisztább és leg- 
áplélóbb forrásával a köz szolgálatá- 
hak, ha a kormány ezuttal is belesüpped- 
e a haszontalan és haszonnélküli érdek- 
olitika ingoványába, ahonnan nincs 
bbé szabadulás. 

A feladat adva van, az irány világos, 
tidő parancsol, lehet-e, szabad-e ma 
ár az igazság programmját, a becsület 
ját, a kor intőszavát, balgán. könnyel- 
üen, kishitüen mellőzni, vagy éppen ki- 
tszani? 

tály 

Soha kormány nem állt sulyosabb 
roblémák előtt. Soha egyetlen kormányt 
em terhelt akkora felelősség, nint a 
ostanit. De ép ez a szörnyü szituació, 
miben vergődünk, ép az a kivételes 
bnd, ami sorsunk irányitóira nehezedik, 
lit történelmi tilalomfát minden hazug, 
a, önző, gyáva és erőszakos proóbálko- 

Ésok elé. Á hatalomra jutott nemzeti- 
arasztpártnak a választások egyetlen, 
inden tövisében, tőrében, törődésében, 
Agyszerü hivatása és kötelességeé, —kon- 
venciája: a rend, tisztesség, igazságos- 

és munka százszázalékos érvenyesi- 

Nem szabad egyetlen gondolatának 
nnie, mely mást akar, mint visszaadni 
Eországot önmagának, mint felszabadi- 
ni a porban és piszokban fetrengőket, 
int a békesség és türelem pálmája alá 
möriteni Románia minden faju és fele- 
ezetü népét. Még csak a gyulafehérvári 
Marozatokra sem szükséges immár hi- 
MtKozni, mikor ettől a kormánytól ép ma 
er ölcsi erők és elvek kiteljesülését 
eteljük. Adminisztráció? Igazságszol- 
tatás? Szociális ellátás? Kultura? Min- 
bb a legjobban, a legjavából, a legtisz- 
áran előitélet, elforultság, önérdek, 
jogok e politika nélkül. incs pénz 
om ellátására, a munkanélküliség, a 
ven? az anarchia leküzdésére? Vau. 
vatott van. Mint mélyben a forrás, csak 
esszer átszellemült lélek érintse varázs- 
azságoi A becsület és megbecsülés, az 
em leséf és szabadság igézetével s 
psszut 1 éhező, letaposott, atkot üvöltő, 
Romé ihegő ember ebben az országban. 

ania magyarsága - s mi, Brassói 
1s, népünk lelkének leghübb tol- 

aDok 

mot, hogy a megkezdett munkát foly- 

s tálán utaljáza, mar- 

ibon- 

Az a bizalom, amivel a nép többsége, 

irányt követiük. 

mácsa - mélyen átérezzük e históriai 
hivatás jelentőségét, s csak a kormányon 
mulik, hogy maradéktalanul adjuk min- 
den erkölcsi és anyagi erőnket a megvál- 

em lehetett eleget tás nagy müvéhez. 
károsodnunk, gyötrődnünk és csalódnunk 
hogy az egyenlőség és szabadság felvil- 
lanó fényétől lángra ne lobbanjon áldozó 
készségünk, erősitő, összetartó, magasra 
emelő akaratunk. Nincs kincs, a Népszö- 
vetség schylocki kölcsönének százszorcsa 
sem, ami többet érne, gazdagabban ka- 
matozna és dusabb jóllétet fakasztana, 

mint a nyelvében, kulturájában, szabad- 
ságában szabaddá tett magyarság bizal- 
ma, odaadása, beleolvadása a jobb jövő 
akaratába.. 

Herkules tizenkét munkája vár a kor- 
mányra. Az Augias istállója mellett, ami- 
be egy egész tisztitó folyamot kell be- 
árasztani, a korrupció hidrafejeit is ki- 
méletlenül ki kell égetnie. A sovinizmus 
bősz oroszlánján kivül végeznie kell a 
gyanusitás és gyülölködés kentaurjaival 
is. A hiuság, önzés és önimádás idáig 
szentnek tartott szarvasünőjét ép ugy ra- 
bul kell ejtenie, mint elriasztania a fa- 
lánkság és tékozló tobzódás érctollu, érc- 
karmu madarait. És le a hatalmaskodá- 
sok, brutalitások dühöngő bikájával, a 
kizsákmányolás emberhusevő vadlovaival. 

Vajdának 
a 7 : 

lejárt a mandátuma: IG m 

zeti-paraszínárti 

A pártviszályok sokfejü Cerberusát, e 
pokol szülöttét ezzel a pokolba, Diomedes 
egykor kövér gulyáját, a közgazdaság 
elharácsolt, elzüllesztett jószágát hajtsa 
vissza s mindenkelőtt a rend kincses övét 
s a béke aranyalmáit hozza és adja en- 
nek a megpróbált, kétségbeesett ország- 
nak. 

Gigászi erőfeszitést, világraszóló hősies- 
séget és önmegtagadó lelki nagyságot vá- 
runk a kormánytól s nem egy Donguijote 
komikus, de az országra tragikus vagdal- 
kozásait, szélmalmok ellen. Az átkozott 
multat, mely annyi fájdalmat és kiáb- 
rándulást okozott, váltsa fel az alkotó mun 
ka, az egyenlőség, igazság és szabadság 
aranykorszaka. 

Halász Gvyula 

A koncentrációs kormány terve is előtférben 
Bukarest, julius 20 

A lezaijlott parlamenti választásoknak 
nyugvópontot kellett volna jelenteniök 
az ország belpolitikai életében Ez a vá- 
rakozás azonban nem telijesedett be. mert 
a politikai élet igazi zailása csak most 
kezdődik el igazában. 
Ennek okát két körülményben kell ke- 

resnünk: - 

Az egvik: a Vaida-kormány rövidesen 
lemond s valószinü, hogy már a jövő hét 
első napján távozik. 

A másik: A szavazatok összeszámlálá- 

sával kiderült, hogy a kormánynak nin- 
csen meg az a fölénves szavazattöbbsé- 
ge, amelv abszolut parlamenti többséget 
biztositott volna. 

És ez a két körülmény tökéletesen elég- 
séges ahhoz, hogy a szenvedélyes és izgal- 
mas politikai harcok folytatódianak ott, 
ahol a szavazás napiján éppen csak hog. 
félbemaradtak. 

A kormánvváltozásról maga a minisz- 
terelnök táilékoztatta a nyvilvánosságot. 
Magához kérette a bukaresti sajtó kép- 
viselőit és előttük a következő nyilatko- 
zatot tette: 

Vajda: „Megtettem kötelességemet 
-távozok ! 

- Megbizatásom és egyéni kivánsá- 
gom is az volt, hogy szabad választásokat 
vezessek le Igéretemhez képest, eleget is 
tettem, mert én sem a magánéletben, sem 
a politikában soha hazugságot nem mon- 
dok. Örvendek, hogyv a kamarában szinte 
minden politikai csoport képviseletet 
nyert. mert igy minden közéleti irány- 
zatnak meglesz a maga reprezentánsa. 

kormánypárt a prémium-rendszer 
nélkül nem kapta volna meg a többeéget, 
igy tehát önként és jogosan felmerül a 
koncentrációs kormányalakitás gondolata. 

n a magam részéről eleget tettem 
megbizatásomnak, tehát a király elé 
terjesztem lemondásomat. . 

Az uralkodó azután meg fogia hall- 
gatni a törvényhozó háznak elnökeit., a 
volt kormányfőket és azután dönteni fog, 
hogy milyen kormányt hivion az ország 
élére. Tekintettel azonban arra, hogy a 
kamara többsége nemzeti-parasztpárti. 
bárkik is alkotiák a következő kormányt, 
programm csak a mi programmunk le- 

Kilpolitikai szempontból a régi 
Nagy és kis szövetsé- 

geseink mellett ijó viszonyt táplálunk a 
szomszédokkal is. Ami a kisebbségeket 
illeti, a kormány teljesiteni óhajtja jogos 
kivánságukat. 

- A iobb- és baloldali szélsőségek, ám- 
bár nagy agitációt feitettek ki. mégis 
evés szavazatot kaptak. Ez a polgárság, 

a munkásság és a parasztság józanságát 
igazolia. Az ui kormány csak a kamara 
összeülése után alakul meg. 

Ki lesz az ui miniszterelnök? 
kérdezték az uiságirók. 

Én nem tudhatom a felség szándé- 
kát - felelte Vaida. 

Maniu visszatér a politikai életbe? 
- Remélem. Ha az ellenzéki saitó to- 
vább is támadja, akkor biztosan. 

Vaida miniszterelnök tehát bejelentette 
a kormány távozását s természetszerüleg 
vetődik fel az a gondolat, hogy ki ijön 
majd utána? Két eshetőség van: vagy 
koncentráció, vagy pedig ismét tiszta 
nemzeti parasztpárti kormány. buka- 

resti politikai viszonyokat ismerve, bizo- 
nyosra vehetiük. hogy a koncentrációt 
ezuttal sem sikerül megteremteni. Sokkal 
nagyobbak az esélyei egy tiszta nemzeti- 
parasztpárti kabinetnek. Ha 
már hailandónak mutatkozik a belpoli- 
tikai életbe ismét belekapcsolódni, ugy 
természetes. hogy csakis ő lesz az ui kor 
mányelnök. Ha továbbra is a visszavo- 
nultság mellett dönt, akkor Mihalachéról, 
vagy Mironescuról lehet szó,. mint ui 
kormányfőről. 

nyeréséhez feltétlenül szükséges. 

aniu most 

A közelgő kormánvyválság beielentése 
mellett a másik, nagy izgalmakat okozó 
körülmény az, hogy az ellenzéki pártok 
a szavazatok összeszámlálásánál és a man- 
dátumok szétosztásánál sulyos hibára ijöt- 
tek rá. 
Az óliberálisok pattantották ki ezt a 

hatalmas suskust. amelyre még nem igen 
volt példa még a nem tiszta választások 
idején seem 
Arról van szó, hogy az ellenzéki pár- 

tok megállapitásai szerint a belügyminisz 
terium tévedett - szándékosan-e. vagy 
véletlenül. ez még nem tisztázott kérdés 
- a szavazatok összeszámlálásánál. A 
belügyminiszterium ugvanis hivatalosan 
2 millió 739 ezer 877 szavazatot mutatott 
ki, amelyből 1 millió 203 ezer 475 esett a 
nemzeti parasztpártra. Ezen az alapon 
kapta volna meg a kormánypárt a sza- 
vazatok 45.17 százalékát. 
Az ellenzéki pártok azonban maguk is 

elvégezték a szükséges számitásokat s 
megállapitották, hogy összesen 2 millió 
980 ezer szavazatot adtak le, vagyis kö- 
zel 200 ezerrel többet, mint amennyi a 
belügyminiszterium hivatalos ijelentésé- 
ben szerepel. Ez pedig lénvegesen változ- 
tat a választási eredményeken. mert igy 
a kormánynak csak a szavazatok 40.38 
százaléka jut. vagyis még pontosabban: 
a kormány csak 12 ezer szavazattal ka- 
pott többet, mint amennyi a prémium el- 

s még 
hátra van két regáti megye eredménye, 
amely előreláthatólag nem a kormány 
malmára haitia a vizet. Megtörténhetik, 
hogy az ellenzék behozza a szükséges 
12 ezer szavazatot s akkor a választási 
törvényben biztositott prémiumot nem a 
kormány kapia meg, hanem szétosztják 
azt az ellenzéki pártok között. 
Ha tehát az ellenzéki pártok számitásai 

helvesek lesznek. akkor a kormánypárt a 
388 mandátum közül mindössze 175-öt 
kaphat és a parlamentben 213 tagu ellen- 
zékkel talália szemben magát. Olyvan el- 
lenzékitöbbség lenne ez, amely a kor- 
mányt - feltéve, ha a Vaidakabinet tá- 
vozása után is nemzeti parasztpárti szi- 
nezetü lesz az ui kormány - már az első 
napokban elsepri helvéről.
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, Az idegen város 
Állomások, vonatok, zakatolás, füttv- 

szó, sürgölődő nyugtalanság, mindmeg- 
jannyi megnyilvánulása az örökké roha- 
mnó, váltakozó életnek. Az állomáson érzi 
az ember legjobban, hogy él, illetve, hogy 
másik, akik jönnek-mennek, mennyivel 
inkább élnek, itt érzi legjobban az egye- 
düllétet. Vannak, akik várnak valakit, 
mások mennek valahova, vannak, akik 
érkeznek és akik indulnak. Mindezeknek 
lefoglalja valami az életüket. Csak annak 
rossz, aki áll és nézi ezt a forgalmát az 
életnek. 
Aztán egyszer ugy hozza magával a 

sors, hogy ő is elindulhat. Kimegy az ál- 
lomásra és lesajnálja az ott lődörgő em- 
bereket. Büszke és gazdag, mert utazhat. 
Ezért van aztán az, hogy mindig inkább 
impresszionálja, ha egy városba meg- 
érkezik és letelepszik, mint amikor el- 
hagy egy várost. Mindig ugy érkezik va- 
lahova, hogy onnan is el fog menni. Mi- 
kor tehát megérkezik, már bucsuzik is a 
várostól, igy mire oda kerül a sor. hogy 
tényleg elhagyja, már nem fáj a bucsu, 
sőt már kellék a menés. Mikor az állo- 
mást elhagyja a vonata, csak arra gon- 
dol, hogy megy, máshova. Nem pedig ar- 
ra, hogy elmegy válahonnan. 
Az ember, aki az utazással igy van, 

jelen esetben maga a cikkiró. A cikk- 
iró, aki most hagyott el egy várost és 
most érkezett meg egy uj városba. 
Mikor a régi állomáshelyét elhagyta 

mem szivesen tette. Viszont oda, ahova 
mennie kellett szivesen ment. Összeütkö- 
zésbe kerültek hát az érzései egymással. 
De csak azalatt a tizenhárom óra alatt, 
amit a vonton töltött. Mikor Brassóban 
uj állomásán kiszállott a vonatból, csak 
azt tudta, hogy megint eljutott valahova, 
megint itt tölti egy darab idejét az éle- 
tének és hogy megint egy uj hely, ame- 
lyet el fog majd hagyni. 
Ahányszor állomást változtat, anpnyi- 

szor akar uj életbe kezdeni. A régi éle- 
tét, a régi állomással együtt el is felej- 
ti, el is hagyja. 
Nagyvárad-Brassó. Két ellentétes vá- 

rostipus. Nagyvárad a peceparti Páris, a 
könnyüvérü város, ahol az emberek in- 
kább koplalnak egy hétig, de elmennek 
szombaton este a kávéházba, szinházba. 
Csináltatnak uj toalettet, élnek egy na- 
pig nagyon jól és sinylődnek érte egy 
hetet. 

Brassó a komoly egzisztenciák városa. 
Nem könnyüvérü, nem könnyen megkö- 
zelithető. Sem forgalmilag, sem összeköt- 
tetésileg. 
Érdekes, nagyon különös, külsőleg is 

belsőleg is. Ez az első impresszió, ami az 
embert megragadja. Egy nap, egy ut, egy 
ember elég ahoz, hogy ezt meg lchessen 
állapitani. 
Hegyek zárják körül a várost, bástyák 
az embereket. Talán nem egészen helyes 
még a megállapitás, talán nem egészen 
igy van, ahogy az ember első nap látja. 
1 e ez az első érzés és ez mindenesetre 
determinálja a többit. Házakkal zsufolt, 
girbe-görbe uceák, forgalmas főterek, ro- 
nó és örökké elfoglaltnak látszó embe- 

rek. 
A vidék? Lehet erről irni? Lehet ezt 

szebben, érzékeltetőbben kifejezni, mint- 
ahogy ez önmagát kifejezi? Nagyképüség 
lenne irni róla és kritizálni. Nagyképü- 
ség lenne megfigyeléseket tenni róla, ak- 
kor, amikor ezt már annyian tették. 
Az emberek? Ehez nem elég egy nap 
ismeretség. 
A forgalom? Ezt csak külsőleg állapit- 

hatja meg az ember. Amit lát belőle, az 
arra enged következtetni, hogy egyike a 
legnagyobb forgalmu erdélyi városoknak. 
Azonban ezt csak következtetni lehet. 
A felfogás, a helyzet, a gazdasági kri- 

zis, a szokások, mind sorra kivánják, 
hogy közelebbről tanulmányozzuk őket. 

z élet? Ehez minden már elsorolt fo- 
galmat ismerni kellene. 
Esgy bizonyos. Brassótól az ember, mi- 
kor megérkezik, nem bucsuzik is rögtön. 
em mintha nem akarna, vagy örökre 

itt szeretne maradni. Csak azért, mert 
mikor megérkezik, annyi minden egyéb 
köti le figyelmét, hogy önkéntelenül el- 
felejtkezik arról, hogy ezt a várost is ugy 
fogja egyszer ismerni, hogy ott akarja 
majd hagyni és le akarja majd vetkőz- 
ni az uj életét egy másik város felcseré- 

Budapest, julius 20. 
A magyar kormány vámpolitikai ál- 

landó bizottsága hétfőn ülést tartott 
Walkó Lajos külügyminiszter 
alatt. A bizottság foglalkozott az osztrak- 

a julius 21-én életbelépő 
kereskedelmi egyezménnyel, amelynek 
feltételei szerint Magyarország 50 ezer 
élőmarhát és 1 millió 700 ezer mázsa bu- 
zát szállithat évente Olaszországnak. - 
Ezenkivül a folyamatban levő magyar- 
német és magyar-svájci kereskedelmi tár- 
gyalásokról is szó esett. 

Dicsőszentmárfon, julius 20 

ba lefoglalt butorokat és egyéb ingóságo- 
kat próbálják a végrehaijtók elkótvave- 
tvélni. Ilvenkor előkerül a pénzügyigaz- 
gatóság pincéjéből a sok szék, tükör, 
festmény. ágvynemü, edény. varrógép s 
egvéb apróságok, miknek megmentésére 
az agyonnyomorgatott adózó sehogvan 
sem ludott pár száz leit előteremteni, 
hogy ne kellijen megválnia régi, kedves 
butoraitól. 
Vevő persze nem akad ezekre a hol- 

mikra, vnni szándékozó is csak addig, a 
mig megtudja, a furcsa összeállitásu cso- 
port eredetét. Mindössze néhány bámuló 
lézeng körülöttee kik megállapitják, 

Nem azért, mintha venni akarnának vala- 
mit, hanem hogy eltöltsenek valahogyan 
egy munaknélküli napot. Ezek, ha akar- 

elnö klete 

magyar vámháboru kérdésével, valamint 
magyar-olasz 

hogy mi minden került ide a mult hét óta. 

1 az osztrák-magyar vámháboru és szerző- 

iránt, mig 
nyasok kezdik érdekelni. 

Hogy kerül a bocskor 
az aszalra? 

alsó rámája előtt várta ui gazdáját, vagy 
figvelte a régit egy pár - alig használt 

nának sem tudnának vásárolni, mert az 
utcán keresztül valamennyi szerencsét- 

Csikszereda, julius 20 
A választás lezajlott. Méltán s jogosan 

nevezhetiük választási hadjáratnak is. 
Az egves román pártok korifeusai ráte- 
hénkedtek a székely megvékre. Agitál- 
tak. igértek. Kánaánná varázsolták a 
csupaszra vetkőztetett Székelvföldet. S 
a az igéret nem fogott, akkor fenvege- 

tésekkel próbáltak ráijeszteni a székely- 
re, hogy szavazatát rájuk adja. Voltak 
pártok,. amelvek az állampolgárok véres 
verejtékéből duzzasztott tárcáiukat meg 
nyitották s tokányt meg kortesbort is 
rendeltek, hogy hamarább kábulion a 
székelv. Az eredmény azonban megmu- 
tatta, hogy a nyomoruság ellenére a szé- 
kelvek teljesitik kötelességüket. Impo- 
záns egységben vonultak fel, rongyosan, 
az urnák elé s adták le szavazataikat, 
dacára a disszidensek óriási propagandá- 
jának, a magyar pártra. 
Ez a választás megmutatta, hogy a Szé- 

kelvföldön nincs talaja különjárásnak. 
Négy héten keresztül gyomrozták a ma- 
gyar gazdasági szövetség emberei a kor- 
mánnyal karöltve a választókat. Ember 
emlékezet óta nem látott plakáterdővel 
árasztották el a megvét. Az uiságok in- 
gvenpéldányait tizezer számra osztogat- 
ták. Felvonultatták a Csiki Magániava- 
kat. Kilátásba helvezték a székelv auto- 
nómiát, agyagfalvi nemzetgyüléssel fü- 
szerezve, Rekedtre orditották magukat, 
hogy ők meghalnak, de a székelvek kö- 
veteléseit diadalra viszik. Krokodil köny- lésével. 

Dénes Kató 

1932 julius 21-étől 
kezdve bemutatja 

közkivánatra 

Nonopol: Emericus-Film Nagyvárad. 

B. L. 2. OLDAL 

nveket hullattak hallgatóik előtt. 

a Pieoz 
BRASSÓ. Telefon 145. 

a legsikerültebb 1000/0-os német 
Hilmjátékot: 

„Az erémuyecsész 
: (DER WAHRE JAKOB) 

Főszerepben : 

Artur Roberis - Felix Bressart 

de, 

éb 
1932 julius 21-étől 
kezüve bemutatja 

"Miókat költötick hiai 
Csikban a magyar párt megrontására 

A székelység tisztán megkülönböztette barátait és ellenségeit 

Monopol: Emericus-Film Nagyvárad. 

.. i . s a pénztelen zsebébe. 
A dicsőszentmártoni hetivásárnak már 
*oa a 1 óhi ra z Zz régen megszokott csoportija az adóhiva- érdekes csendélet hivta magára a bámu- tal előtti ószer. melvyen kizárólag az adó- jók figyelmét. Az egvyik korcsmából le- 

foglalt hosszu asztalon a háziszőttes teri- 

kor. M 

gelésző ijuhnyáj után, tilinkó és kolomp 
hangjai mellett csatangolni, mint sok ufi 
holmi között. az adóhivatal pincéjében 

tanakodtak, „hogy került a bocskor az 
asztalra?' Vajjon a lábáról huzták le a 
szegény adózónak, vagy távolléte 
hatoltak be házába, s az ágy lába mellől 

népnek 

gvyományos vendégszeretetet. De ezek a 

kormánylista. 

U placot keresett és talált 
ü mágyar eport az oszírák- 
magyár vámháboru nyomán 

A bizottság ülésén leszögezték, hogy 

désenkivüli állapot következtében a ma- 
gyar exportőrök az ausztriai piacok el- 
vesztésének pótlására az északi piacok 
felé szereztek igen jó összeköttetéseket. 
Lengyelország. Dánia, Svédország és 
Anglia máris igen nagy érdeklődést tanu- 

vetemények 
ranciaországot a magyar szár- 

Az ausztriai 

sit a magyar gyümölcs és 

vámháboru tehát végeredményben azzal a 
vigasztaló eredménnyel járt, hogy a ma- 
gyar export uj piacokat hódit meg. 

lennek bele lehet látni a korgó gyomrába, 

A legutóbbi hetipiacon egy szomoruan 

tőkbe csavart párnákon tul, s még a két 
hónapia künn levő metszett poharakon és 
pálinkás üvegeken is tul. közvetlen az 
irógéphez támasztott fali tükör kopott 

bocskor. 
- Egy pár - ijobb időket látott - bocs- 

ert bizony iobb volt a Báde Juon 
lábán, gyepes réten, vadvirágok közt le- 

penészedni. 
A bámulók pedig csak nézték, s azon 

alatt 

foglalták le. 

* 

mandátumot nem kaptak. A székelv lát- 
ta. hogy mindez a komédia csak arra jó, 
hogy szereplési viszketegségben szenve- 
dő emberek mandátumhoz jussanak. Kü- 
lönösen Gyergvő mutatott ebben a te- 
kintetben példát. Köztudomásu, hogy a 
magvar gazdasági szövetség Gvyergyó 
szavazóira alapitott. De amikor látta ez 
az évek óta állati sorban tengődő nép, 
hogy nem helvzetének javitásáról van 
szó, hanem egy meglevő politikai keret 
felboritásáról. akkor megtagadott min- 
den közösséget azokkal az emberekkel, a 
kik az ő bőrükön vásárt csináltak a kor- 
mánnyal. - 
Látták a székely szavazók, hogy a vég- 

rehajtó által adóba préselt garasaikat, 
vagyonkáiuk roncsait, a kertoldalára 
plakát formájában kenik fel. ogvy a 
kormány kortesei naponta ötször-hatszor 
autóznak végig falvaikon, szintén azon a 
pénzen, amit tőlük szedtek el. Felismer- 
ték a helvzetet s hátatforditottak azok- 
nak. akik vásárra vitték bőrüket. 
S hogy mennyire igaz ez. semmi sem 

bizonvitia ijobban, mint az. hogy amikor 
az egyik csikmegyvei disszidens képvise- 
lőjelöltet megkérdeztünk, hogyha ennek a 

igazán a javát akarják, miért nem 
mentek önálló listával, azt a feleletet 
kaptuk, hogy ehhez nem volt pénzük. A 
székelvyek közé ijóakarattal jövő ember- 
nek nem kell pénz. Itt még ismerik a ha 

disszidense kényelmesen, urimódon 
akartak mandátumhoz jutni. hogy aztán 
ugvanolyan uri kényelemmel lássák el 
kötelességüket is. 
Pedig nehéz ezresekkel fizette meg a 

nemzeti parasztpárt ezt a házasságot. - 
sikban négvezer szavazatot kapott a 

ez a szavazat mennyiség 
bizonyosan belekerült négyszázezer le- 
jébe. Szerény számitás szerint is 100.000 
leit felkentek a kertek oldalára. Ugyan- 
annyit elautóztak. Azok az ujságok sem 
olgoztak bizonvyosan ingyen. amelvek- 

erkölecsösebb és emberibb volna, ha 

kel együtt diktatórikus uton elmozú 
tottfa. 

Katonai diktátort neveztek ki Porosz. 

tott. Az -elháritó repülőgépek elméletile 

ság ke 
délután 

bálvozzák a két ország kereskedelmi fof 

a tanácskozások, 

nek példánvait tizezer számra ingvyen 
osztogatták a megvében s végül a fenti- 

eken kivüli alkotmányos költségek, tok 
nyozások és borokk t 
Amikor a nyugdijasok éhhelál előtt ; 

lanak. A hadirokkantak illetményeit h, 
madik éve nem fizetik. De az államna 
gárok bőrét adóba nyuzzák le s ezre 
zokognak fel a végrehaitók nyomán, ne 
saijnál egyetlen megyében egyetlen páy 
közel félmilliót elkölteni propagandán 
Itt van ennek az országnak rettenei 
tragédiája. Milliókat költenek ilven alk, 
ommal olyan pártok, amelvek soha e 
jottányival sem járultak hozzá a megy, 
előmozditásához, annál nagyobb igvek, 
zettel tolták szekerét hátra. Mennyiv 

igv elfelcsérelt milliókat a lakosság so 
sának ijobbraforditására használnák s k. 
vesebbet választanának. 
munszi i 

Kafonai diktatur 
Németországhanm 

Berlin: A Papen-kormány a poro 
tartományi kormány valamennyi szoci. 
alista miniszterét Braun miniszterelnök, 

ország élére. 
Szenzációs fejlemények várhatók. 
(Bővebb részletek a Bukaresti Lapok 

mai számában.) 

Elméletben, s a levegőbe 
tömegpusztitást végzett 
d brit repülőflotta 

London, julius 20. 

A londoni légi hadgyakorlatok első 
próbája tegnap éjszaka volt. Most pró. 
bálták ki az ui tökéletesitett légitáma. 
dást elháritó gépeket. Az ui berendezé 
különösen bevált és telies gvyőzelmet ara 

rengeteg támadót lelőttek, ugv. hog 
mindössze egy bombavetőrai tudta elvé. 
gezni sértetlenül a feladatát. 

vá 

Helsinki, julius 20. 

Finnországban a szélső jobboldali elemek 
ismét nyugtalankodnak. A tegnapi nap folya 
mán megismételték a finn hadügyminisztet 
élete ellen a merényletet. A merénylők autók. 
kal körülvették a házát és tizszer egymásutát 
sorlüzet adtak le a miniszter házára. 
Szerencsére senki nem sebesült meg. A 

rendőrség körülkeritette már a lövöldözés 
alatt az egész kerületet és százöteen embert, 
akiknél fegyvert találtak, mind bekisérték a 
rendőrségre. 
Valamennyien a szélső jobboldalról valók 

Megkezdték 
az oszírák-magyar 
kereskedelmi 
tárgyalásokat 

Budapest julius 20 
Beszámoltunk arról, hogy az ausztrial 

szövetségi kormány a közvélemény nyo 
mására elhatározta, hogy a magyvar-os7 
trák kereskedelmi szerződés megkötésért 
irányuló tárgvalásokat folvtatni fogia 
ezen a héten. Az osztrák tárgyalóbizott 

den meg is érkezett Budapestre é 
5 órakor már meg is kezdette ' 

magvar megbizottakkal a tárgyalásokat 
ülügyminiszteriumban. A megbeszélésel 

este fél 9-ig tartottak. Ezen az ülésen 
magyar-osztrák kereskedelmi szerződés 
szövegének megbeszélésével kezdettél 
meg a tárgyalásokat. Egvuttal érintettél 
azt a kérdést is, hogy a szerződés megkő 
téséig is milyen rendszabálvokkal sza 

.
 galmát. Erről a modus vivendiről ma 

szerdán délután fél 7-kor kezdődnek me! 
al ugvancsak a magya! külügyminiszteriumban. 

Százezer schillinget sikkasztott é 
megszökött. Nagvarányu sikkasztást K' 
vetett el Bécsben az ottani Leszámitol 
Társaság Wiesler Vilmos nevü tisztvisi a lőie. Wiesler, aki az inkasszálással v0ll [ 
megbizva. a befolyvt pénzekből százezi 
schillinget sikkasztott. maid megszökől 
Bécsből. A rendőrség eddigi nyomozás 
szerint Wiesler Magyarországon keres 
tül, kelet felé vette utját. Az elsikkas' 

tott pénz biztositás révén meztérü 

u VEKNI 
KENYÉR 

JUtIUs 



Brassó, julius 20. 
A vasárnapi választások edi 
ént összeülő uj parlament tagjai közül 
gelsőnek IWViller József dr. kamarai kép- 
iselővel találkozik a Brassói Lapok mun- 
atársa. 

oglalja össze azokat a tapasztalatokat, a 
helyeket székelyföldi propagandakörut- 

nelyeket leszürhetett a néppel és a ha- 
óságokkal való közvetlen érintkezés so- 

aWiller dr. letelepedik a Korona-kávé- 
áz terraszára és miközben egy szelet 
hogyoró-fagylaltot rendel, már meg is 
ezdi rendkivül érdekes előadását arról 
rengeteg problémáról, amelyet egy 
lyan nagy népmegmozdulás, avagy in- 
ább népmegmozdulatlanság, aminő az 
dei választás is volt, ismét az érdeklődés 
lomlokterébe dobhat. 

KÉTSZINÜ PREFEKTUSOK, 
ALVILÁGI ALAKOK 

- Nem hagyhatom szó nélkül azt a 
bánásmódot, - kezdi előadását a valasz- 
ási élményekről Willer dr. -, amellyel 
éhány megye urai elgáncsolni igyekez- 
ek a magyar törekvéseket. Nem hagyha- 
om szó nélkül, mert nem volt őszinte. 
barbat dr., Udvarhelymegye prefektusa 
béldául nem adott irásbeli engedélyt a 
magyar párt propaganda gyüléscinek 
egtartására. „Nincs arra semmi szükség, 
mondotta a prefektus udvariasan -, 

nert a választási törvény teljesen sza- 
addá teszi a propagandát'. Ez igaz is, 
le azért a csendőr minden faluban elénk 
ilt s felmutatta Barbat dr. 196 sz. alat: 
iadott rendeletét, amely kategórikusan 
imondotta, hogy minden olyan gyuülést 
le kell tiltani, amelyet a prefektura elő- 
etesen"nem engedélyezettt. 
- Pedig a magyar párt propagandá- 

ára igen nagy szükség lett volna, nogy a 
lépet felvilágositsuk a szélsőséges pártok 
haszlagolásairól. Ez a hivatás a magyar 
bárt embereire hárult volna, mert a 
ormányjelöltek propagandáját teljesen 
efoglalta a legpiszkosabb tónusu szemé- 
yeskedés. Szövetkezve alvilági alakokkal 
és sajtóbrávókkal, bejárták a falvakat 
s a legszörnyübb rágalmakat szórták a 
nagyar párt jelöltjeire. Igy aztán senki- 
lek sem maradt ideje arra, hogy felnyis- 
a a nép szemét és felvilágositsa például 
kamatellenes liga machinációjáról. 
iga élelmes agitátorai azzal széditették a 
lépet, hogy aki belép a liga kötelékébe 
s a liga jelöltjére szavaz, annak majd 
ninden adósságát elrendezik. Azt hirdet- 
ék, hogy neni is állanak meg a konver- 
iónál, de az összes adósságokat egy csa- 
ásra elengedtetik. Mindezekért csak 30 
ejt kértek a jelentkezőktől. Programmju- 

" 

Iső 

le a becsapott székelyek 30 lejeiből mégis 
igan éltek kortesutjukon. 

LELKETLENÜL VISSZAEL- 
NEK A 
GAVAL 

heztetnek arra, hogy a jóindulatu és be- 
sületes nép tudatlanságával milyen bor- 
almas lelketlenséggel élnek vissza! A 
orvény megadta mindenkinek a válasz- 

ulyt, hogy ki is oktassák a népet az 
gyes politikai pártok között mutatkozó 
ülönbségekre. Mi ezt becsületesen akar- 
uK is és 
zékelyföldön, még a román hallgatok 

eztünk. De csak mindössze két helyen: 
zékelyudvarhelyen és Székelyleresztu- 
6n nyilt erre alkalom az udvarhelyi 
refektus kétszinüsége miatt. 

ERIVOL JÁTÉK A PIROS- 
FEHÉR-ZÖLDDEL. 

- Felejthetetlenül szörnyiü cmléket ba- 
ott bennünk, - folytatja érdekes vá- 
ogtási emlékeit Willer dr. - az a fri- 
at játék, amelyet a kormány a piros- 
arogold szinekkel folytatott. Mi na- áto k elkünk örömére, ünnepélyes al- 
zinet A or sem használhatjuk nemzeti 
a ösé et és most a román kormánypárt 
ün aggal felfricskázta nemzeti érzüle- 
kaszto amikor a tendenciózusan kira- 
a 4 7 . ; va román és a fajuktól eltávolodott ma- 
var jelöltek arcképét, megfelelő gyaláz- 

JULIUS 22. 

eredménye- 

Természetesen azonnal meskörjük. hogy 

án szerzett s összegezze a tanulságot, a 

at ugyan sohasem fogják megvalósitani, 

NÉP TUDATLANSAÁ- 

- Csak a választási kortesutak Eigyel- 

ojogot, de arra már senki sem fektetett 

ahol csak szóhoz engedtek a 

eleménye szerint is komoly menkát vé- 

ott piros-fehér-zöld plakátokon hcz- 

Iolytonos váltakozásában, amely 
hogy azrországban épitő koncepció érvé: 
nyesülhessen. 

Mvilági alakokon 
agyar nemzeti szineken 

Ajas rágalmakon 
HBeszélgetés IDiller Józse 

; ua Kororona-ká 

kodó szöveggel füszerezve a magyar nem. 
zeti szinek megdöbbentő hatását Egy jó 
érzésü román biró, Titu ur méltatlankod- 
va távolitotta el ezt az izléstelenséget, a 
mellyel a szavazóhelyiséggel szamszédos 
falakat is felékesitették. Ilyesmit soha- 
scha többé nem volna szabad megengedni. 
Az ilyen cszközök igénybevétele megle- 
hetősen lerontja azt a tagadhatatlan 
tényt, hogy az urnák érintetlenségét a bi- 
rák tisztességérzete megóvta és hogy a 
szavazókat sem kergették el dolgukvége- 
zetlenül az urnák elől. Mert a félreveze- 
tett tömeg akkor, amikor mi nem is vé- 
dekezhettünk a reánkszórt vádakkal 
szemben, már urnalopás nélkül is ak 
eszközévé válhatott volna a hatalom kép- 
viselőinek. Kétszeres tisztelet illeti tehát 
a magyar tömegeket, amelyek nem ugrot- 
tak be a sok igérgetésnek és gyalázko- 
dásnak s hiven kitartottak 
mellett. 
- Mégis, melyek voltak azok az esz- 

közök, amelyekkel a kormány kotesei 
igyekeztek a magyar párt jelöltjeinek 

a magyar párt 

2 

megszívlelendő konzekvenciái 

resztül - a 
mandátumiy 

f dr. kamarai képviselővel 
vébász 1terraszán 

munkáját lehetetlenné tenni? 
- Hogy mikkel dolgoztak ellenünk? 

Felhozták például, hogy a papok a ma- 
gyar párt miatt nem kapnak kougruát. 
Nem vették észre, hogy ez sokkal sulyo- 
sabb vád a kormány ellen, mint a ma- 
gyar párt ellen, még akkor is, ha igaz 
lett volna. A kortesek azt a képtelen ál- 
litást kockáztatták meg, hogy a kormany 
37 milliót akart adni a magyar kiscbb- 
ségi iskoláknak, de Bethlen gróf és Wil- 
ler dr. gőgösen visszautasitották a kor- 
mány ajándékát. Erre csak annyit jegy- 

zek meg, hogy Bukarestben még a sarki 
hordárok is nagyon jól tudják, mennyit 
szaladgáltunk azért, hogy papjaink és 
tanitóink éhen ne haljanak. De ha már 
felpanaszolom a vidéki éretlenségeket és 
könnyelmüségeket, akkor a megnyugtató 
jelenségekről is illik beszámolni. Ilyen 
volt dr. Vascan Jánosnak, Marosmegye 
prefektusának magatartása, aki a legtel- 
jesebb pártatlanságot őrizte meg az egész 
választási küzdelem alatt és semmiféle 
visszaélést s illojalitást nem türt neg. 

Erkölcstelenség lenne mosi bűntetni az elmaradt 
választfókat! 

- Feltünik talán, hogy az egész or- 
szágban igen sokan tartózkodtak a sza- 
vazástól. Több oka van ennek. Nemcsak 
a nyári munka időszaka, amikor a falusi 
ember igen nagy áldozatot hoz az igazol- 
vány kiváltására és a szavazásra elveszi- 
tett napokkal. Már unják is ezt az óriási 
fentosságu közjogi aktust, amaly szinte 
évről-évre megismétlődik. Nagy veszélyt 
látok az érdeklődésnek ebben a 1tom- 
pultságában és a kormányzati irányok 

kizárja, 

Mihelyt azonban a törvény- 
hozás eltörli a prémiumrendszert, amit a 
nemzeti-parasztpárt választási kiált ványa 
most is ujra megfogadot, egy csapásra 
vége lesz a választósdinak és az egyes 
politikai csoportok kénytelenek lesznek 
egymással kibékélve vállalni a kormány- 
zás felelősségét a négy éves parlamenti 
ciklusok szerint. Most arról beszélnek, 
hogy a szavazástól elmaradt választókat 
megbüntetik. Azzal akarják a részvét- 
lenséget megtorolni, hogy most aztán be 
is hajtják a büntetéseket. ammelyekre ed- 
dig mindig amnesztiát adtak. Nem is be- 
szélve arról, hogy milyen szörnyű, szinte 
kiheverhetetlen gazdasági csapás lenne 
ennek a szándéknak megvalósitása, telje- 
sen immorálisnak is kellenae tartanunk, 
mert az a választó, akit eddig a csend- 
őök puskatussal és szuronnyal kerget- 
tek vissza alkotmányos jogának gyakor- 
lásától, joggal tarthatott zuttal is hason- 
ló bánásmódtól és nem lehet csodálni, 
ha távol maradt. 

- A mostani választásokkal kapcsolat- 
ban ismét megkritizálták a magyar pár- 
tot, hogy nem hozott uj embereket Nyo- 
matékosan kell azonban hangsulyoznom, 
hogy ez tisztára csak a párt halyi orga- 
nizációitól függött és a központ nem 
nyulhatott bele erőszakos kézzel a 

Sötét felhők 
Milyenek az uj parlament kilátá- 

sai! 
- Sötét felhők tornyosulnak abból a 

rendkivül kiélesedett ellentétből, amely a 
nemzeti-parasztpárt és az óliberálisok 
között napról-napra mindjobban eimér- 
gesedik. A többi párt magatartása 1s tel- 
jesen bizonytalan. Az eddig ismert ada- 
tok szerint 277 mandátum a nemzeti pa- 
rasztpárté. De még igy is 110 fejü ellen- 
zék áll a kormánnyal szemben, amire ed- 
dig nem volt példa. E nagy szám jesztő 
voltát természetesen enyhiti az a körül- 
mény, hogy az egész ellenzék összefogá- 
sára egyelőre még nincsen kilátás. Nem- 
csak az óliberálisokat választja el egész 
világ a georgistáktól, a lupistáktól és a 
kamatellenesektől. Hanem magunkra, a 
magyar pártra is gondolok. Egy kisebb- 
ségi pártnak sohasem lehet az a feladata, 
hogy minden áron ellenzéki legyen, mert 
egyetlen kötelessége népe boldogatasát 
szolgálni s mivel kormányra soha nem 
kerülhet. nem is lehetnek kormánybukta- 
tó szándékai. A kisebbségi kérdési a bor- 

lasztók jelölései jogába, mert ezzel ép- 
pen a választók jogát veszélyeztette vol- 
na. Az a tény, hogy egyes választókörle- 
tek ragaszkodtak régi képviselőikhez, azt 
mutatja, hogy elégedettek voltak azok 
munkásságával. A bukaresti munkához 
sok tapasztalat, ember- és tárgyisiacret 
szükséges s a bevált értékek kicserelése a 

pont csak örömmel üdvözli az uj erőket 
és értékeket és amikor a választások sza- 
badsága lehetővé teszi uj emberek bebe- 

hzását, ezt a lehetőséget a maga részéről 
készségcsen fogja előmozditani. Így tör- 
ténik ez most is, amikor a régi i0 kép- 
viselő, (Bethlen György gróf, Barabás 
Béla dr., Hegedüs Nándor, Jakabffy Ele- 
mér dr., Jósika János báró, Laár Fercnc, 
Páll Gábor dr., Szabó Béni, Szentkeresz- 
thy Béla báró és Willer József dr.) mellé 
visszakapjuk Abrudbányai Edét, az uni- 
tárius egyház egyik legerősebb oszlopát, 
aki az elmult nemzeti-parasztpárti cik- 

Bekerül Csikban Sulyok István dr. a je- 
les magyar publicista, akinek munkássá- 
gától mindnyájan igen sokat várunk. A 
tordai mandátum betöltőjétől is igen 
eredményes munkásságot remélünk. Föl- 
tétlenül bekerül még egy uj erő Marosme- 
gyében. Vagy Szász Ferenc dr., a kiváló 
tudós és gazdasági szakértő, vagy pedig 
Ferenczy Zsigmond dr., aki Marosmegyé- 
ben rendkivül népszerü. Hogy melyik 
kap kettőjük közül mandátumot, az attól 
függ, hogy Bethlen György gróf az el- 
nöki tanács határozata szerint udvarhelyi 
vagy kolozsvári mandátumát tartja-e 
meg? Ha pedig a százalékszám korrigá- 
lása még változtathat javunkra az ered- 
ményen, vagy változás történik a nandá- 
tumok elosztásában, akkor még arta is 
kilátás nyilik, hogy az aradi, vagy a bán- 
sági kerület jelöltje közül egy megkapja 

vá- mandátumát. 

tornyosulnak 
zalmas gazdasági válság tulságosan hát- 
térbe szoritotta. Sajnos, gazdasági szem- 
pontból is tömegével vannak külön ki- 
sebbségi problémáink, de a politikai cél- 
kitüzéseket sem lehet sokáig elhanyagol- 
ni. Az iskola, a nyelvhasználat, a kisebb- 
ségi elem elhelyezkedésének kérdése és az 
egyházak kétségbeesett helyzete megany- 
nyi óriási feladat, amelyet egész termé- 
szetesen csak a kormány jószándékának 
feltételezésével valósithatunk meg. Ha te- 
hát a kormányban meg lesz ez a jószán- 
dék. bennünk csak becsületes ellenőrökre 
talál, akiktől távol áll minden ellenséges 
indulat. De ha továbbra is közönyt ta- 
asztalunk vagy azt látjuk, hogy a po- 
itikai taktikázás fontosabb szemponi a 
nemzetközi szerződésekben vállalt kötele- 
zettségek teljesitésénél, akkor a legener- 
gikusabb ellenzéki szerepet is vállalnunk 
kell. Ebben az esetben remélhetőleg fegy- 
vertársaink lesznek azok a kisebbségek is, 
amelyek a választási harcot a kormány 
mellett küzdötték végig! , 

párt érdekeit veszélyeztette volna. A köz- 

lusban igen értékes munkát fejtett ki. 

Csendben folyaak 
a szenáforválasztások iís 

Bukarest, julius 20. 
A belügyminiszterium délben kiadott 

hivatalos jelentése szerint az egész ország.- 
területén csendben és a legnagyobb kö- 
zöny iegvében szerdán reggel megkez- 
dődtek a szenátor választások is. Rendza- 
varásról nem érkezett jelentés, egyedül a 
bukaresti 32-ik választási körletnél tör- 
tént komolvabb incidens. Három liberá-. 
lis kortes botokkal támadt a kormány- 
párti bizalmi férfiakra, akik közül egy 
Filipescu nevü főkortest meg is sebesitet- 
tek. 
Brassóban minden valószinüség szerint 

Branisce Viktor. a Gazeta Transilvanijei 
igazgatóia. a nemzeti parasztpárt jelöltije 
lesz a győztes. mert a kormánypárttial 
kötött megállapodás alapján a magyar és 
szász választók is rá adják szavazatukat. 
A nemzeti parasztpárt ielöltién kivül 
a következő szenátor jelöltek szerepel- 
nek: Perache Munteanu (óliberális) Moga 
Constantin dr. (nemzeti agrárpárt), Car- 
stea loan (georgista). Starcovici Paul 
inemzeti egységpárt) és végül C. I. Ma- 
rinescu (Iupu-párt.) 

...... 

Megkezdték a külföldiek 
rostálását és kiutasitását 

Kolozsvár, julius 20 
Szerdán délelőtt az illetékes kolozsvá- 

ri hatóságok előtt megkezdődött az ide- 
genek ellenőrző szemléje, amelv a jelek 
szerint ebben az évben kivételesen szi- 
gorunak igérkezik. 

kolozsvári munkaügyi felügvelőség- 
hez 450 kérvény érkezett be. s valószinü, 
hogy az érdekelt idegen állampolsárokat 
rendkivül szigoruan megrostáljaák, mert 
a vas, fa, épitőipari és grafikai szakmák- 
ban idegeneknek ezuttal nem adnak tar- 
tózkodási engedélvt, illetőleg meghosszab- 
bitást. Ezenkivül kiutasitiák mindazon 
idegeneket, akik 1923 óta jöttek Romániá- 
ba és nem vállalati vezetők valahol. 

A német polgárháboru 
áldozatai 

Berlin, julius hó 20. 
Érdekes statisztikát olvasott fel a po- 

rosz államtanács legutóbbi ülésén egy 
szociáldemokrata képviselő. A statisztika 
röviden, de annál beszédesebben kimu- 
tatia. hogy a polgárháboru eddig meny- 
nyi áldozatot követelt. Eszerint csak a 
legutóbbi négy vasárnapon a harcok fo- 
lvamán kilencvenen haltak meg és ezer- 
egvszázhuszonöten sérültek meg sulvo- 
san. A felolvasott statisztika élénk hatást 
váltott ki. 

A csehek elkobozták 
a magyar könyveket 

Munkács, julius 20. 
A cseh rendőrségek hatalmi tultengése 
unkácson egészen nevetséges dolgok el- 

követésére ragadtatta magát. Az egvik 
ottani könyvkereskedésbe beállitott a 
rendőrség és minden indokolás nélkül 
házkutatást tartott. 
A házkutatás alkalmával a következő 

munkákat kobozták el: Zilahy Lajos: Két 
fogoly., Benedek Elek: Nagy magyvarok 
élete és Mátvás ifiusága. báró Jósika 
Miklós: Csehek Magyarországon. Kossuth 
Lajos élete és halála címü könyveket, 
Széchenyi István összes müveit és még 
számos külföldi iró müvét. Hogy mi a 
célia a rendőrségnek ezeknek a köny- 
veknek az elkobzásával. az titok. 

- A buzarozsda áldozatai. Nagyvárad- 
ról jelentik: Az ország minden részében 
óriási károkat okozott buzarozsda, most 
már az embereket is megtámadja. A vö- 
rös por. amely a szemeket belepi és el- 
sorvasztja, rászáll a mezőn dolgozó 
munkások kezére, beivódik az izzadság- 
tól kitágult pórusokba és nemsokára 
heves lázat okoz. Már eddig számos föld- 
müves, munkás betegedett meg, most a 
leglázasabb munka idején. Naponta ti- 
zével dőlnek ki az aratók, akiket mind a 
buzarozsda támad meg. Mindenfelé óv- 
intézkedéseket foganatositottak. hozy a 
vészedelmes és ritka betegségnek elejét 
vegvék. 

Ne kisérletezzen 

egészségével. 
Kérien Ön Is 
kimondottan 

eredeti 

OCCA 
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mHiderék visszaállitják 

London, julius 20. 
A munkáspárti Dailvy Herald állitólag 

Hitler egy titkos ügynökétől szerzett ér- 
tesülései alapián szenzációs leleplezése- 
ket közöl a hitleristáknak a iuliusvégi 
választások kimenetelével kapcsolatos 
terveiről. 
A lap ugy tudija, hogy Hitlerék abban 

az esetben, ha a 31-iki birodalmi válasz- 
tásokon megkapják az abszolut többsé- 
get, azonnal magukhoz ragadják a kor- 
mányt és a volt trónörököst helvezik az 
elnöki székbe. Ezzel egyidejüleg nemzet- 
gyülést hivnak egybe, amely végkép ha- 
tálytalanitia a weimari alkotmányt és 
megszünteti a köztársasági államformát. 
Amennyiben a nemzeti szociálista párt 

nem szerezné meg a döntő többséget, ugy 
vezérkara nyomban a választások lezai- 
lása után ultimátumot intéz Berlinhez s 

a német császárságot 
felszólitia a birodalmi kormányt. hogy a 
hatalmat adia át a hadseregnek és a hit- 
lerista rohamcsapatoknak. Ha a Papen- 
kormány s főleg Schleicher hadügymi- 
niszter erre nem lesz hajlandó. 

ugy a rohamcsapatok puccsot fognak 
megkisérelni, megszállva a kormányin 
tézményeket, rádió-központot, postát 
és a pályaudvarokat s ugyanekkor le- 
tartóztatja a szociáldemokrata és kom- 
munista vezetőembereket. 

A Daily Herald bizalmi embere szerint 
Hitler legfőbb fegyverraktára Braun- 
schweigban van, ezért oda fogiák össz- 
pontositani a rohamcsapatok zömét és 
onnan vonulnak majd Berlin ellen. ilve- 
ténképpen utánozva Mussolini „marcia 
su Romá'-ját. a főváros elleni döntő ro- 
hamát. 

364.098 lejt sikkasztott 
iogarasi városháza pénztárnoka, 
aki a sikkasztás felledezésekor 
elégette az összes regisztereket 

Kilenc hónapja ül vizsgálati logságban Józsa Pál, de még 
mindég mem sikerült kibogozni a bonyolult aktákat 

Megemlékezett már arról a B. L. hogy 
a mult év novemberében Fogarason letar- 
lóztatták Józsa Pál városházi pénztárost, 
akiről kiderült. hogy különböző városi 
és iskolai alapok pénzét hamis regiszte- 
rek segitségével elsikkasztotta. 
Mikor erre rájöttek. Józsa éjszakának 

idején bemászott a városházára és az 
összes rávonatkozó áruló regisztereket 
elégette. Ennek ellenére sikerült egészen 
pontosan megállapitani az elsikkasztott 
pénzek összegét, amely 364.098 lejt tett 
ki. Megállapitották azt is, hobv Józsa nem 
egyedül követte el a sikkasztásokat, ha- 
nem büntársa is volt. névszerint Palaszka 
Antal ugvyancsak városi tisztviselő. Mind- 
llll... 

kettőijüket letartóztatták és behozták a 
rassói ügyészségre. A vizsgálóbiró an- 

nak idején elrendelte a harminc napos 
vizsgálati fogságot. amelvet november 
óta, tehát kilenc hónapia mindig uiból 
meghosszabbitanak. Eddig Iózsa sohasem 
felebbezett. mindössze Fogaras város fe- 
lebbezett Palaszka érdekében, aki a pri- 
mária szerint nem bünrészes. Tegnap ren- 
delte el a törvényszék Józsa uijabb har- 
minc napos vizsgálati fogságát. amelvnek 
állandó meghosszabbitását, az akták ret- 
tenetes bonvolultsága teszi szükségessé. 

Jlózsa most elsőizben felebbezett vizsgá- 
lati fogságának meghosszabbitása ellen, a 
mi azonban eredménytelen maradt. 

Az országos cserkész-jambore 
mozgalmai 

A király is meglálogatja a cserkész-tábort 

A magyar iiukat ünnepélyesen fogadták 

Nagyszeben, julius 20 

E hbő 24, 253 és 26-án tartják meg a 
katonai lovagló téren az évi szokásos ló- 
versenyeket. amelveken Károly király is 
lelen lesz és tervbe van véve egyuttal a 
tserkészcsapatok diszfelvonulása. A mun- 
kélatok előkészitésével Sandru ezredest 
izták meg. A nyertesek között kiosztan- 
ló dijak 1000-10.000 leijig teriedő ösz- 
szegeket tesznek ki. 

Vasárnap éjjel 12 óra előtt érkeztek 
meg az országos cserkésziambore ma- 
gvarországi vendégei, számszerint 27-en. 
Az éiszakát saiját kényelmes MÁV kocsi- 
aeamaazemeazoa mszomaa 

Csak az erőszaknak engedadévai 

iukban töltötték és reggel 9 óra táiban 
vonultak fel katonai zeneszó mellett a 
cserkésztábor felé. a közönség szivélves 
üdvözlése közben. A válogatott csapat 
feltünést keltett elsőrangu felszerelésé- 
vel, fegyelmezetségével. Ugyanez a csa- 
pat 1929-ben a Barcelonában tartott jam- 
boren első dijat nyertee Mindamellett, 
hogy a szükséges podgvászaikat csak dél- 
után 2 óra után kapták meg, hat órára a 
táborukat már tökéletesen rendezték. Az 
érkezettek a budapesti 250 sz. csapat 

angya' osztaga. Az aradi pályaudva- 
ron átutazásuk alkalmával a magyarság 
megvendégelte a magvyar cserkészeket. 

kereskedelmi és iparkamara 
feloszlatott választási tanácsa 

Déva, julius 20. 

A dévai kereskedelmi és iparkamara 
vezetőségéhez a kereskedelemügyi minisz- 
tériumból távirati rendelkezés érkezett, 
amely a 2225 sz. julius 16-án kelt királyi 
dekrétumra való hivatkozással, a kamara 
választott tanácsát feloszlatja és annak 
helyébe interimár bizottságot nevez ki. 
A távirat szerint a dévai kamara interimár 
bizottságának tagjai a következők: Vlád 
Áurél ár. (Szászváros), Gheorghe Danila 
(Vajdahunyad), Kálmán Lajos, Gál Béla, 
Dániel Lajos, Bartha Mózes, Cámpeanu 
Simon, Bluch Ionel (Déva), Mártin De- 
meter (Szászváros), Sima Lőrinc (Hát- 
szeg). 

A dévai iparkamara vezetőségének ne- 
vében Gróza Péter elnök azonnal távirat- 
ban válaszolt a kereskedelemügyi minisz- 
tériumnak és közölte, hogy a dévai ka- 
mara vezetősége a választott tanács fel- 
oszlatását törvénytelennek tekinti és 

ezért a királyi dekrétumot nem is hajtja 

BL. 4 OLDAL 

végre. A távirat a következőkben utal 
arra, hogy az interimár bizottságban ki- 
nevezett tagok között többen vannak 
olyanok, akik ellen jelenleg még bünvádi 
eljárás folyik, éppen a dévai iparkamara 
vezetőségében játszott régebbi szerepük 
miatt. Ezenkivül: az interimár bizottság 
kinevezett tagjainak tulnyomó többsége 
ügyvéd, akik természetszerüleg nem kép- 
viselhetik a kereskedők és iparosok exisz- 
tenciális érdekeit. 
Egészen bizonyos, hogy a dévai keres- 

kedelmi és iparkamara tanácsának fel- 
oszlatása nem megy olyan simán, mint 
ahogy azt a kereskedelmi minisztérium- 
ban remélik. Gróza Péter elnök ugyanis 
a B. L. munkatársának kijelentette, hogy 
a kamara vezetését nem fogja az uj in- 
terimár bizottságnak átadni és csak ak- 
kor távozik helyéről, ha a le durvább 
erőszakkal eltávolitják. Gróza elnök még 
azt is leszögezte, hogy a kamara vezető- 
ségének feloszlatása ellen, minden tör- 
vényes lépéssel tiltakozni fog. 

ROMÁN ÁLLAMI oszTALYSORSJÁTEK 
auyusztus 10-től szeptember 16-ig 

az alábbi nyereményeket sorsolja ki a játékosoknak: 

Egy jutalom. . 
! nyeremény 

4 . 000.000 lej 
á .. 1.000. 000 lej 

780.000 lej 
á 500.000 le] 
2 4 300 000 600.000 lej 
3 . á 200.000 600.000 lej 
4 . á 150 000 600.000 lej 
5 . á 100000 500.000 lei 
6 . 4 75000 450.000 leil 
7 . 4 60.000 420.000 lei 
8 . 4 50000 400.000 lel 
9 4 40000 360.000 lei 
10 . 4 30000 300.000 lel 
20 , 4 25000 500 000 le) 
50 . 4 20000 1.000.000 lej 
100 . 4 15000 1.500.000 lej 
200 á 12.000 2.400 000 lej 
300 á 10.000 3.000.000 lej 
500 á 38.000 4.000.000 lel 
no 4 7000 12.390.000 lej 
2700 . á 5.500 

30200 nyeremény és egy jutalom összesen : 

lei 195.870, v00 
A nem játszott vagy a játék megszakitása következtében visszamaradt 

és az egyes főárusitóknál még kapható sorsjegyek árai a követke- 
zők: 1/2 sorsjegy: 2. 500 lej, 1/1 sorsjegy: 1 250 lej, 176 sorsjegy 625 lej 

Az uj olaász-román pbarátsádi 
céyezmény szétrobbantja a 
Misantantot Románianem vállalja az olasz leltételeke 

Bukarest, julius 20. 
Hétfőn leijárt az olasz-román barátsági 

egvezmény, amelvet azonban a két állam 
kormány félévre meghosszabbitott - 
laszország az ui paktum megkötése elé 

sulyos feltételeket szab,. Azt kivánja 
ugvanis. hogy Romáuia biztositson pre- 
ferenciális előnyöket az olasz áruknak, 
mert az olasz kormány el akarja tüntetni 
azt a 400 millió lirás deficitet, amelv ro- 
mánia kiviteli mérlegét terheli. 
Az ui román-olasz barátsági 

ménynek ezenkivül 
politikai nehézségei is vannak. 

mert Olaszország azt követeli. hogy a 
kölcsönös semlegességi záradékot is ve- 

egvez- 

Véres verekedés 
az osztrák nemzeti tanác: 

egyik hizottságában 
Bécs, julius 20. 

Az ausztriai nemzeti tanács pénzügyi bi- 
zottságának keddi ülésén véres verekedésben 
robbant ki a pártpolitikai ellentét: 
Glöckl szociáldemokrata képviselő éles tá- 

madást intézett a kormány ellen, mert Rin- 
telent nevezte ki a Creditanstalt külföldi hite- 
lezőivel szükséges tárgyalások folytatására. 
Glöckl beszéde közben Heinzl képviselő több- 
ször közbeszólt és Glöckl ingerülten vála- 
szolt. ; 

Bauer szociálista vezér ekkor odaszólt 
Glöcklnek: 
- Ne állj szóba ezzel a revolverhőssel! 
A következő pillanatban kitört a botrány, 

amelynek véres folytatása lett. Heinzl kép- 
viselő felkapott egy kőből csiszolt hamutar- 
tót és azt teljes erejével Bauerhez vágta. A 
sulyos tárgy fején találta az osztrák szociá- 

149.600.000 lel 

gyék be. Olaszország igy akaria biztosi 
tani magát arra az esetre, ha Jugoszlávió 
val konfliktusba keverednék. Viszont 4 
olaszok román-magyar konfliktus eseté 
maradnának semlegesek. 
A semlegességi záradék alapjában vé 

a kisántánt mai formájának megszüné 
sét jelenti s ezért érthető, hogy 
mánia az olasz paktum politikai fellő 
teleit nem vállalja. 

Addig is. amig az ui paktum megkötés 
re irányuló tárgvalások befeieződnek 
a nehézségek kiküszöbölődnek, a ré! 
egvezményt szükséges volt félévre mel 
hosszabbitani. 

lista vezért. Bauer vérző fejjel esett ö 
padjában. A szociáldemokrata képvis 
azonban felugrottak és Heinzlre támadtak, 
ki egy széket ragadott fel és azzal védel 
zett A szociáldemokraták hangosan ordil! 
ták: 
- Dobjátok ki! 
A rendkivül kinos tumultusnak az vel 

véget, hogy az elnök a bizottság ülését M 
telen berekesztette. Az izgalmak lecsende 
tével a sulyosan megsebesült Bauect szana 
riumba szállitották, ahol mütétet hajtol! 
végre rajta és bezuzott koponyájából " 
csontszilánkot távolitottak el. 
Heinzl képviselő ellen, aki már egyszel 

volverhez nyult az osztrák pariamentbe 
a keddi ülésen is ugyanolyan mozdutaiot ; 
mintha revolvert akart volna rántani, a " i 
kek tanács elnöke beadta a bünvádi fel je 
tést. 

U



Berlin, julius 20. 

birodalmi központi választási bizottság 
edden döntött a jelölések felől és összesen 21 
árt részvételét ismerte el. Julius 31-én tehát, 

uj német birodalmi választások napján, 
Sszesen 21 különböző politikai párt veszi fel 
küzdelmet a szavazók voksaiért. 

it emlitjuük meg, hogy a kormány Porosz- 
szág területére birodalmi biztost nevez ki 
racht hesseni polgármester személyében. Ez 
kinevezés a hétfőn kiadott statárium-ren- 

elet végrehajtásával van összefüggésben. 

Schneidemühle városban Hitler, a nemzeti 

Székelyudbarhely, julius 20. 
- Na kérem válasszanak - mondta dr. 

bárbat prefektus a megyeháza udvarán, 
választás napjának délelőttjén a Dimi- 

lata munkatársának és nekem. - Tes- 
ék választani, - mondta. 
A román kollégával gyorsan paktumot 
ötöttüink és szavazatunkat egyhanguan 
gy fekete, csukott, hathengeres Buick-ra 
tuk le. Nyilt szavazás volt, tiszta mun- 

a. 

- Ez legalább nem csap be -mondta 
kollégám. A kollégám mondta, ő a po- 

itikában jártasabb. Mondhatnám: speciá- 
ista. . 

T. i. Udvarhelymegye prefektusa egy 
utót bocsátott a sajtó képviselői rendel- 
ezésére, hogy győződjenek meg a rend- 
ől, csendről, fegyelemről, terror-mentes- 
égről és a választások tisztaságáról. 
És ami biztos biztos: mellénk adta 

laftei főszolgabirót is. 

* 

Alig indultunk el a rekkenő hőségben 
s abban a csukott, hathengeres feketeség- 
en - izzadni kezdtünk. : 
- Kolléga ur, gondolja, hogy jól vá- 

sztottunk? - kérdém... 
- Becsapódtunk, - hörögte bele zZseb- 
endőjébe a Dimineata munkatársa. 
- Még jó, hogy ez nem tart a követ- 
ező választásig - mondtam én, aztán 
indjárt a második szavazó körletben 
oltunk: Bögözben. 
- Tessék mondani, látnak itt szu- 
onyt? - kérdezte Maftei főbiró széles 
esztussal. 
Hiszen, nna, volt ott azért egy pár, de 

z előző választások hadrakeléséhez ké- 
est, tényleg jóval kevesebb. 

e minek is strapálni azokat a szegény 
atonákat ebben a megvadult, izzó leve- 
őjü csukott autóban. Ezek a választók 
hkább álmosak. 
Es mint egy bucsu, ahogy az emberek 
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A következő szavazóközpont Szekely- 
eresztur volt. Az első amit itt látni le- 
etett: egy zöldtoálettes hölgy vaolt. 
2 egész választás eltörpül mellette. An- 
ál is inkább, mert a megyében a ke- 
eszturi volt az egyetlen körlet ahol a 
ormány több szavazatot kapott, mint a 
agyar Párt. Pontosabban: kettővel töb- 

Jó volt Kereszturon még az a sör, me- 
et a szesztilalom miatt egy incében 
tunk meg, melynek - miután bemen- 

bak az azon vájt résen adták be álar- 
ps nőknek maszkirozott férfiak langyos 
jeskávé formájában a seritalt. 
Soha körülményesebben nem hütöttem 
1 a gyomromat. 

4 

Kereszturról feltértünk Szentlélekre, a 
egyedik szavazó körlet központjába. 
! z idevezető uton a soffőr arcára ki- 
ta földöntuli gyönyör. Végre kitört: 
.A legjobb ut a megyében!!! - Az- 
r igy folytatta: - Mikor erre hozom 
lomérnök urat, itt mindi megáll és ke- 

og az utkaparóval. Tisztán csak 
nek az utkaparónak az érdeme, hogy 
megyében, itt egy tizkilóméteres jó ut- 
akasz van 
stenem, ha egy magyar utkaparó eny- 

képes egy „blank ásóval, nkkor 
ire lenne képes egy román közlekedés- 5Xi miniszter annyi milliárddalól! 
e most már lesznek aztán utak, hi- 
§ megigérték! 
szentléleken éppen déli szine 
indenütt csupa „karika' mésszel 

JULIUS 22. 

volt. 
fel- 

nk - előbb befalazták az ajtaját és 

aszomegy nári küzd 
a admmellánumn 
Némmetorszásbam 

szocálista párt vezére, harcias beszédet mon- 
dott. Beszédében az utolsó öt hét eseményeiért 
minden felelősséget elháritott a barnainges tö- 
megekről. Politikai céljait egyébként a követ- 
kezőkben vázolta a harcias kampóskeresztes 
vezér: 
- A német nemzeti szociálista párt célja 

az, hogy az összes politikai pártokat szétrom- 
bolja és megteremtse a német birodalom pol- 
gárainak népközösségét. Ha ezt a célunkat el- 
érjük, Németország ujjá születik. Ha pedig 
most nem sikerül ezt a célt megvalósitani, ak- 
kor a jelszó ez legyen a jövőre: A munkánk 
tovább folyik! 

Fotomontázs az 
udvarhelymegyei választásról 

ülnek ünneplőben a templomkerités tö- 
vében 
- Na, hova szavaznak emberek - 

kérdezzük. 
- Ahová üssük, - hangzik a székely 

felelet, melynek csavarosságához kétség- 
telenül nagyban hozzájárult Mafteci főbi- 
ró személye. 
A Nap lángol, egy fáradt hang neve- 

ket sorol fel a községháza ajtajából, az 
emberek álmosak, mehetünk tovább. 

A falvakban magyarpárti plakát ál- 
talában nem látható. Ellenben annál több 
kormánypárti. 
És nekem van szerencsém ezt a válasz- 

tást vezető nemzeti párti kormányt ma- 
gyar irredentiznrnesel államellenes iz- 
gatással és reviziónista törekvésekkel 
megvádolni!! 

T. i. a kormányplakátok három szinü 
papirra voltak nyomva és pedig: piros, 
ehér és zöld szinüre. És minden egyes 
helyre kivétel nélkül három plakát volt 
ragasztva egymás mellé és kivétel nélkül 
a következő sorrendben: elől a piros, 
utána a fehér és végül a zöld. És végig 
a megyében legalább háromezerszer fa 
rom ilyen piros, meg fehér, meg zöld 
szinfolt. fulius 17-én Udvarhelymegye pi- 
ros-fehér-zöld volt. 

Hiszen nem mondom, lehet, hogy téve- 
dés volt. Fatális véletlen. De ha te, vagy 
én, vagy ő, teszem azt ebből a kilencezer 
zöld, meg fehér, meg piros plakátból csak 
egy esetben hoznál össze ugy hávmat, 
hogy az piros-fehér-zöldet adjon ki, — 
ami szintén lehet tépedés - akkor téged 
az irredentizmusból és az államellenes 
izgatásból és a reviziónista törekvések- 
ből nem huz ki még az a magasságos 
Jorga sem! 

Én mindenesetre felmentem a kor- 
mányt. Mit lehet tudni: egy ehez hasonló 
nemes gesztusra számitva. 

A rejtelmes pince 
mázolva, meg „piros-fehér-zöld". Egy 
magyarpárti bizalmiférfit megkérdeztem, 
hogy miért nincs a M. P.-nak plakátja? 
Azt feleli: „volt egy néhány, de letépték, 

Z 6 vagy leragasztottá 

Az emeberek itt is álmosak és titkolód- 
zók. ümmögtetnek, ceccegetnek, va- 
karják a tarkójukat és valószinü a kor- 
mánypártra szavaztak. Az egyik meg is 
mondja: „Há' próbálunk igy es..". A má- 
sik: „Most átbuvunk a karikán, Osztán 
elvállik..." 
Valahogyan olyan nagyon nagyon szo- 

moru volt ez. 
De a mi dolgunk a beszámolás. 
Szentléleken ebédeltünk. Tyukleves 

volt, töltött káposzta, csirke, tészta és 
fekete. Kissé meglepett ez a dus menü 
de mindjárt értelmet kapott, mikor belé- 
pett Ugron Ákos szenátor-jelölt, a kor- 
mány szentléleki bizalmi férfija. Micso- 
da étvágya volt! Mondtam is a mellettem 
ülő Maftei főszolgabirónak: 
- Főbiró ur nem féltékeny a szenátor- 

jelöltjükre? Ugron ur sokkal jobban sze- 
reti a hasát, mint a pártját. 

Volt bor is, de nyolcvankettős harci- 
dalokat nem énekeltünk. Sem mi, sem 
Ugron. 

* 

Zetelakára. Mindenütt a Küküllő part- 
ján, mely csak mondta, mondta örök 
programbeszédét... Kár, hogy a székelyek 
már kezdik nem érteni meg a nyelvét! 
Talán Zetelakán volt a legszebb rend. 
zsonya a jegyzőnél, vita a fterrorról, 

olsbátokról, fajiságról, kötelességről. 

leéri 

Innen hosszu, de gyönyörü ut vezetett 

óyártmányok 

a kölnivizek használatát 

éazdaságossá teszil 
Ha az Ön szépségéről és elragadó bájá- 
ról van szó, csak a legjobbat használja! 

Silány minőségü köl- 
niviz ártalmas a 

bőrre és amellett azt, 
aki ilyen kölnivizeket 

használ, azok közé 

sorozza, akik olcsó és 

nagyszerü Lady gyárt- 

" 

mányokat használja. A 
Lady kölnivizek tisz- 
tasága és illata vetek- 
szik a világ legjobb 
márkaival. 
Az uj árak, amelyek 

a kölniviz gyártásához 
használt nyersanyagok 
olcsóbbodása folytán 
lényegesen alacsonyab.- 

rossz parfümöket vá- bak, a Lady kölni- 
sárolnak... Ezért azele- vizet minden erszény 
gáns hölgy kizárólag a számára hozzáférhe 

tővé teszik. 

szitményeket ere- 
deti lepecsételt 
üvegcsékben. Az 
ár csakis a kölniviz 
értékének felel 
meg, az üvegcsét 

ingyen kapja! 

Kérjen Lady kés 

Bizonyos akar afelől 
lenni, hogy a vásárolt 
kölniviz az eredeti 
tiszta és kellemes illatu 
Lady gyártmány? Vá- 
sároljon eredeti üveg- 
cséket garanciapecsét- 
tell A mennyiségéri 
garantálunk. 

JOCKEY CLUB-PERLE 
DE PARIS- ROUGEEI 
NOIR - PARISIENNE 

distillécs pas 

Aztán bementünk a szavazó helyiségbe. 
Arra a kérdésünkre, hogy miért nem le- 
het látni magyarpárti plakátokat es más 
propaganda eszközöket, a román bizalmi 
férfiak vonogatták a vállukat. Dr. Nagy 
ügyvéd magyarpárti bizalmi azonban ki- 
tört, hogy a magyarpárti plakátokat le- 
tépték, leragasztották és a csendőrök ve- 
rést meg pofonokat helyeztek kilátásba. 
Az utszélen pátriárka arcu székely pi- 

pázik. Pökik, pipázik, mindkettőt egyfor- 
mán élvezi. Néha kiveszi a pipáját s el- 

néz a temető felé. 
Megszólitom. 
- Hogy megy a szavazás öreg? 
iveszi a pipáját, fülel a hangra, az- 

tán rámnéz. Pillantásában guny, humor, 
lenézés, jövőbelátás, tragédia, ugy mond- 

- Elrendelés szerint uram. 
Aztán többet nem szól. 
Ezen pedig, mielőtt továbbmennénk, 

gondolkozzunk el... 
Tomcsa Sándor 

I 

A szászoktól számonkérték, 
amiért ellene voltak a magyarokkal 

való választási paktumnak 
Brandsch Rudoll magyarokra hivatkozik, ho-- hivatalában 

a magyar érdekeket is méltányoga 

Brandsch Rudolf kisebbségi alminisz- 
tert a nagyszebeni választók ujra kép- 
viselőnek választották. 
Nagyszebenben tartott programbeszé- 

sem dében, ami még a választások után 
e a demagógiát vesztette el érdekességét, 

itélve, lojális módon méltatta a dinasz- 
tia jelentőségét, majd a német kisebbsé- 
eknek a kormány mellett való állásfog- 
alását javasolta azzal, hogy ott kell meg- 
huzódni, ahol a vihar enyhébben fuj fő- 
löttük. , 
Többek közt azt is mondta Brandsch, 

hogy mig a magyar uralom alatt szilárd 
szerződéseik voltak a szászoknak, melyek 
fennállásukat biztositották, most az élet 
vihara teljében állnak és nap-nap után 
váratlan esélyeknek pvannak kitéve. Ez 
a folytonos harc erős ruganyosságot kö- 
pvetel, mely annál nehezebb, mivel a szá- 
szok nincsenek hozzászokva.. 

Dr. Orendi Gyula a kormánnyal kö- 
tött paktumot azzal védte, hogy az csak 
technikai természetü, ami alapjában sem- 
mire sem kötelez. 

Szenzációs volt Julius Keul felszólalá- 
sa, aki élesen tiltakozott ama nemzeti- 
árttal kötött paktum ellen, mely a gyu- 
afehérvári határozatokat nem tartotta 
meg. A szászok paktuma az örök engedé- 
kenységgel és felajánlkozással szégyenle- 
tes és kivánatos volna, ha már egyszer 
véget vetnek neki. A szászok helye a ma- 
ayar kisebbségek mellett van, azzal és a 

többi kisebbséggel kellene menniök, s ez 
nem is volna kilátástalan. 
Ennek a természetes kapcsolatnak épp 

ul, Brandsch áll az utjában, folytatta Ke 
aki ellensége a magyaroknak. Ellentmon- 
dást lát a szász alminiszter magatartásá- 
ban, mivel az egykori magyar uralom 
alatt tanusitott éles ellenzékiségből ma- 
kacs kompromisszumos politikára tért 
át. A szász kisebbségi politikának öntu- 
datosnak kell lennie és nem szabad sze- 
mélyes érdekeket figyelembe pennie. 
Buerthmes épitőmester védte a paktu- 

mot, Keul álláspontját zavarcsinálásnak 
nevezte, a szászok nem mehetnek a ma- 
gyarokkal, mivel a természetes piszonyok 
elválasztják őket tőlük. 
Brandsch a zárszó jogán válaszolt 

Keulnak. Arra a vádra, hogy ő utjában 
áll a magyarokkal való együtthaladásnak, 
arra hivatkozik, hogy hivatott testületek 
idáig nem határoztak e kérdésben s igy 
ő nem is volt abban a helyzetben, hogy 
megakadályozza. Véleménye szerint azon- 
ban egy ilyen paktum hiba opolna, s e fel- 
ogásban a szász nép többsége osztozik. 
Azt, hogy őt a magyarok elutasitják, tá- 
jékozatlanul állitják róla, mert őt, mint 
a kisebbségi hipatal vezetőjét épp a ma- 
gyarok oveszik leginkább igénybe és szá- 
mos adattal bizonyithatja, hogy milyen 
elismeréssel pannak iránta. A közös ki- 
sebbségi érdekeket ő mindig szem előtt 
tartja. 

B.L. 5. OLDAL 
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- RÖVIDESEN NYILVAÁNOSSÁGRA KE- 
RUL A STÁTUS ÜGYÉBEN LETREJOTT 
RÓMAI EGYEZMÉNY. Csikszeredából jelen- 
tik: A szenátor választásokkal kapcsolatosan 
itt tartózkodó dr. Gyárfás Elemér értesitést 
kapott, hogy a kormány elhatározta a Státus 
tigyében létrejött római egyezmény hivatalos 
lapban való közlését. Előreláthatólag még e 
hét folyamán meg fog jelenni az egyezmény 
hiteles szövege a Monitorul Oficiálban s végre 
tájékozva lesz a közönség a Rómában folyta- 
tott tárgyalások eredményéről, amelyről ed- 
dig különböző hirek láttak napvilágot ugy a 
román, mint a magyar sajtóban. 

- KONVERZIÓS KÉRÉSEK DICSŐ- 
SZENTMÁRTONBAN. A dicsői járásbi- 
róságot, az utóbbi napokban valósággal 
megrohanták a konverziós kérések be- 
nyujtásával. Igy csak a dicsői járásban 
az utolsó két nap alatt a hitelezők több, 
mint ezernégyszáz konverziós beadványt 
nyujtottak be. Hogy ez a beadványnhal- 
maz hány adósra vonatkozik, azt még 
nem lehet tudni, mert a bankok bejeien- 
tései községenkint kaptak egy-egy ikta- 
tószámot, s igy egy szám alatt pár száz 
adós is szerepel. 
- MEGALAKULT BRASSÓBAN A BAL- 

NEO.CLIMATICAI BIZOTTSÁG. Brassó vá- 
ros interimár bizottsága tegnapi ülésében fog- 
lalkozott a törvény által előirt balneo-clima- 
ticai bizottság megalakitásával. Ez a bizott- 
ság lesz hivatva a fürdővárosnak nyilvánitott 
Brassó fürdővárosi minőségével összefüggő 
kérdéseket és igy az idegenforgalom ügyét is 
intézni. E fontos és a városra nézve nagyje- 

lentőségü bizottságba magyar részről Dániel 
Viktor, Halász Gyula és Debreczy Béla dr. 
választattak be. 

- Eleven máglya a Duna közepén. Brai- 
lából ijelentik: Nagy riadalmat idézett elő 
kedden a Dunán lorgu enofon La- 
jos, aki kievezett a Duna közepére ép 
akkor, amikor a kikötőbe befutott egy 
személyszállitó hajó és annak közvetlen 
közelében felgvuitotta csónakiát. A bár- 
kán előzőleg nagy kanna petroleumot ön- 
tött szét a csónakban. azután pedig kiállt 
a közepére, beledobott egy égő gvufát és 
láng között csónakát ringatva várta a ha- 
lált. Az égő bárka és a lángokban álló 
ember látványa óriási riadalmat keltett, 
ugv az akkor érkezett haijón. mint a Du- 
na két partián. Nagy tömeg verődött 
össze és hangosan kiabáltak segitség 
után. Néhány csónak kisiklott a folvyóra és 
nagynehezen kimentették a lángok közül 
a furcsa és bátor öngyilkosjelöltet, aki 
nagyon tiltakozott az ellen, hogy meg- 
mentsék a haláltól őt és a pusztulástól a 
bárkát. Sebeit előbb bekötözték és azután 
beszállitották a rendőrségre, ahol a sze- 
rencsétlen a következőket vallotta: Né- 
hány nappal ezelőtt valami szabálytalan- 
ságot követett el és a kikötő kapitánya 
tizenöt napra eltiltotta attól, hogy bárká- 
ijával kimenien a folvyóra. Emiatt akart 
öngvilkos lenni. 
- KIRÁNDULAÁS A SZENT ANNA-TóÓ- 

HOZ. A brassói „Encian" si- és turistaegyesü- 
let folyó hó 24-én, vasárnap, kirándulást ren- 
dez a Szent Anna-tóhoz. Indulás vasárnap 
reggel pont 4 órakor az „Astra"-mozi elől. 
Autóköltség oda-vissza tagoknak 70 lej, ven- 
dégeknek 80 lej. Jelentkezni és kötelező előle- 
get adni lehet csütörtök este 10 óráig az „En- 
cian' egyesületi helyiségében, Hirscher-ucca 
21. szám. 

- CSATORNAZZÁAÁK A DERESTYEI-UTAT. 
Brassó város Derestyei-uti része egyike a leg- 
forgalmasabb szakaszoknak. Ennek dacára ez 
a része a városnak meglehetősza elhanyagolt 
állapotban van. Vizellátása ugyan immár biz- 
tositva van, de csatornázása nincs és uttestén 

a por fellegekben emelkedik fel, mert nincsen 
az ut kikövezve. Brassó város vezetősége most 
elhatározta, hogy a Derestyei-ut csatornázási 
munkálatait elvégezteti. Ez évben a Schiel- 
gyártól a Molnár János-uccáig terjedő szakasz 
munkálatait végzik el, egymilliószázezer lej 
költséggel, a jövő évben pedig a hátralevő 
szakasz kapja meg a csatornázást, ugy, hogy 
mire a jövő évben sor kerül az állami utépi- 
tés rendjén arra, hogy a Derestyei-ut kiko- 
veztessék, a csatornázási munkálatok be lesz- 
nek fejezve. 

ment oda hozzájuk és cukorral 

- TITOKZATOS MÓDON MECGMÉR- 
GEZTÉK AZ AMERIKAI DOHANYKI- 
RÁLY LAÁNYÁT. Titokzatos eset foglal- 
koztatja a párisi rendőrséget. Cohelan 
Katarinát, az amerikai dohánykitály lá- 
nyát két közismert párisi asszony kokain- 
nal és heroinnal megmérgezte. Cohelan a 
napokban több barátjával egy bárban 
mulatott. Innen két barátnőjével tért ha- 
za lakására. Reggel tájban az inas kiülö- 
nös hangokra lett figyelmes, amelyek 
asszonya szobájából jöttek. Bement és 
legnagyobb meglepetésére két ápolónőt 
talált ott, akik felszólitották, hogy menjen 
doktorért, mert Cohelan Katarina rosszul 
lett. Mire az inas az orvossal mnegérke- 
zett a két ápolónőt már nem találta ott, 
Cohelan Katarina ellenben élettelenül fe- 
küdt a földön. Mellette feltörve kokain 
és heroin fiolák voltak. Minden jel arra 
mutat tehát, hogy a dohánykirály lányva 
gyilkosság áldozata lett, amelyet két ba- 
rátnője követett el. A nyomozás folyik. 

Jó TANAÁCS 

- Szeretnék egy vigjátékot irni, de 
nincs semmi ötletem. 
- Hát akkor csinálj belőle mozidara- 

bot. . (Sondagsnisse Strix) 

- LUPÉNYBEN A „CUKROS EM- 
BER' ELRABOLT EGY KISLÁNYT. Pa- 
taki Mihály lupényi embernek két gyer- 
meke, Józsi nevü nyolc éves fia és Írén 
nevü ikertestvére egy patak partján ját- 
szottak, mikor egy züllött kinézésü férfi 

kinálta 
őket. A két gyermek engedett az idegen 
kérésének és elindultak vele cukorért. A 
férfi azonban egy közeli erdő felé vitte 
őket, majd mikor beértek az erdőbe a fi- 
ucskát visszazavarta és a lányt ölbe kap- 
va rohanni kezdett. A kisfiu haz! szaladt 
és elmesélte mi történt, mire szülei a 
csendőrség segitségével utána iramodtak 
a gyermekrablónak és sikerült még ideje- 
korán megtalálni. Mikor azonban az ille- 
tő észrevette, hogy üldözik, a kislányt 
egy árokba dobta, ő maga pedig elmene- 
kült. A csendőrség az egész környéken 
nyomoz a gyermekrabló után. A kislány- 
nak az ijedtségen kivül semmi baja nem 
esett. 

- Felborult a násznép az autóban. A 
Déshez közelfekvő Bélahegy községben 
a napokban nagy zsidólakodalom volt, a 
melvre a szomszédos Alör 
mintegy huszan vonultak fel. A lakodal- 
mazók a hajnali órákban jó hangulatban, 

zülök, Eisikovils Erzsike és Weingertner 
lkab ragaszkodott a kocsikázáshoz s ezért 
leállitott egy szembejövő teherautót. Az 
autó tulajdonosa és vezetője hivatkozott 
arra, hogy a kocsi amugy is tulságosan 
meg van terhelve benzinnel, végül azon- 
ban engedett és Eisikovits Erzsike és ki- 
sérőije felültek melléije az autóra. Alig 
haladtak azonban egy kilométert. a ko- 
csi hirtelen nagvot zökkent. majd felbo- 
rult. König Hermann tulajdonos az utol- 
só pillanatban kiugrott e igy semmi baja 
nem történt, ellenben Eisikovits Erzsiké- 
nek két Lelven is eltört a karja, a legsu- 
lvosabb azonban Weingertner sérülése, a 
kit a kórházba kelleti szállitani. A sze- 
rencsétlenség a fékszerkezet kikapcsoló- 
dása miatt történt 
- ISMÉT MEGNYILIK AZ 0Ó-BRAS.- 

SÓI POSTAHIVATAL. Az Ó-brassói pos- 
tahivatal, amely közel két hónapja szü- 
netelt, f. hó 21-én, a Hosszu-utca 52. szám 
alatt ismét megnyilik. A hivatal vezetésé- 
vel kipróbált szakembert, Dumitrescu 
Constantin nyug. posta- és táv. főtisztet 
bizták meg, aki éveken át a brassói fő- 
postahivatal csomagfelvételi osztályának, 
majd a pályaudvari postahivatalnak volt 
a vezetője. A hivatal mindenfajta külde- 
mény, közönséges és ajánlott-levél, posta- 
utalvány, csomag, pénzeslevél és távirat 
küldeményeket felvesz. 
- Jőszivü emberek figyelmébe. Ma 

bentjárt a szerkesztőségünkben Birta An- 
na brassói (Gyár-ut 44) lakos. aki négy 
kis gvermekével együtt kereset nélkül. a 
egnagyobb nyomorban tengődik. Kéri a 
ijótékony embereket, segitsék ki élelmi- 
szerrel, ruanemüvel, vagy valami kis 
pénzzel, hogyvy ne vesszenek éhen. 

BUTORAINK MINŐSÉGÉBEN NEM FOG CSALATKOZNI! 

zí 

BRASSÓ / BUKAREST / 

; 

ET sBuroncvánn.1. 
MAROSVÁSÁRHELY 
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községből 
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egyek terjesztik a tifusz, 
gyermek-hasmenés, skar- 

lát és egyéb életveszélyes be- 
legsége 
yeken szaporodnakésnőnek, 
acillusokközt élnek-azután 
edig megfertőzik eledelün- 
et és számos betegséget okoz- 

nak. Védekezzünk a halál e 
hordáraiellen-permetezzünk 
Flit rovarírtót. 

Flit hatására elpusztóúl légy, 
szúnyog,bolha, moly,poloska, 

tetű, hangya, svábbogár és 
mindezek petéi. Flit-permet 
megöli a rovarokat - de em- 
berre ártalmatlan. Könnyen 
alkalmazható. Nem hagy fol- 
tot. Flit nem tévesztendő ösz- 
sze más rovarirtókkal. Köve- 
teljük a Flit katonávaldiszített 
sárga kannát a fekete sávval. 

Dermetezzünk 

csíráit. Piszkos he- 

Ptombaált Fut-kanna kizárja az utánzsatot. 
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-Két család harca a konverzió 
Tudósitónk ielenti: A fővá- 

rosi hatóságokhoz érkező ielentések sze- 
mrint véres események szinhelve volt a Bukovinában levő Stupca község. A 
Mivatalos vizsgálat megállapitása szerint 
a konverzió miatt két földmives család 
ellenséges viszonyba került. A Grogoriu 
család ugvanis nagyobb kölcsönöket 
adott a Serban familiának, amely a kon- 
verziós törvény megszavazása után tör- 
vénves jogaival élt és megtagadta az 
adósság törlesztését. A hitelező család 
többször felszólitotta adósát, a felszólitás 
azonban eredménytelen maradt. Kedden 
a konverzió miatt kiéleződött ellentét vé- 
res verekedésben robbant ki. A hitelező 
család testületileg felvonult az adóshoz, 
ahol felszólitották őket.. hozv azonnal 
vonják vissza konverziós kérésüket és 
fizessenek. A felszólitásból csetepaté tá- 
madt, amelynek hevében a két szemben- 
álló család kapákkal, kaszákkal, szeker- 
cékkel felszerelve egymásnak rohant. 
közelharc kapcsán zuhantak a fejszecsa- 
pások, a ház udvarán patakokban folvt a 
vér, néhány pillanat mulva pedig hat 
gazda feküdt vértől boritva a megdöbben- 
tő közelharc porondiján. A falusiak közül 
három ember meghalt., a többiek sulvos 
sebesüléseket szenvedtek. 

SEGITSÉG 
- Mit szitkozódik a mosónő? 
- A sok munka miatt. 
- Hát a cseléd nem segit neki? 
- De igen... Ő is szitkozódik. 

(Fliegende Blaátter) 

- ÉVKÖNYV ALAKBAN FOG MEG- 
JELENNI AZ ERDÉLYI TURISTA. A 
rassói Turista Egyesület 

megjelenő ugy a bel-, mint a külföldi 
nagy elterjedtségnek és népszerüségnek 
örvendő képes turistafolyóirat a mai 
nehéz gazdasági viszonyok miatt ezévben 
nagyobb terjedelemben, évkönyv alakban 
fog megjelenni folyó évi decemberében. 
A BiE ta jai természetesen az évkönyvet 
is tagdijuk fejében dijmentesen kapják 
meg. Az Erdélyi Turista évkönyv részére 
szánt anyag legkésőbb folyó évi novem- 
ber 15- küldendő be a szerkesztőség ci- 

r mére: assó, Szent János-ucca 7 szám 
alá. 

- Halálra hurcolta a lova. Bukarestből 
jelentik: Borescnua községben Militaru 
Constantin diák lóháton a szomszédos 
községbe rándult nővéréhez. isszatérté- 
ben a ló valamitől megbokrosodott és le- 
vetette utasát, akinek lába beleakadt a 
kengyelbe. A ló rohanni kezdett. s a sze- 
rencsétlen diákot árkon-bokron keresztül 
magával hurcolta. A fiu feje 
fákba ütődött s hasztalan orditoit segit- 
sézétt. mire lefogták a lovat, már halott 
volt. 1 

kiadásában 

gusztus hó 14-én és 15-én Brassóban a kere 

kövekbe, 

-- SEM A VÁLASZTÁS ELŐTT, SEM AzZ 
UTAÁN NEM KAPNAK NYUGDIJAT A CSi 
KIAK. A csikmegyei nyugdijasokon még : 
választási igéretek sem segitettek. Nem tud 
tak közel 14 millió lejt kitevő hátrálékukbó 
még morzsákat sem megkapni. A választásal 
lezajlásáig még felengedték őket a pénzügy 
igazgatóságra, hogy különböző igéretekkel el 
zavarják onnan. Most azonban előnyteleni 
változott a világ. Mióta a kormány végérvé 
nyesen nyeregben érzi magát s nem kell szi 
vazatokért kunyorálni, a csikszeredai pén: 
ügyigazgatóságon kiadták a szigoru utasitás 
hogy egyetlen nyugdijas se merje betenni 1 
látbtát. A rendelet végrehajtásával meghizot 
rendőr eleget is tesz ennek s könyörtelenil 
kidob minden nyugdijast. Az elkeseredet 
éhezők az itt tartózkodó dr. Gyárfás Elemt 
szevátort keresték fel, aki megigérte közbe 
járását. Kétségbeejtőbb a hadirokkantak 6 
özvegyek helyzete, akik már a harmadik évt 
tapossák, mióta egyetlen bani nyugdijat sen 
kaptak Közben azonban adóba valamenni 
párnájukat és más megmozgatható szerszi 
mukat elhordták. 
- KÖZEL SZÁZEZER KONVERZIÓS KÉEl 

VÉNY ÉRKEZETT A CSIKI JAÁRÁSBIRÓSÍ 
GOKHOZ. Csikszeredáról jelentik: A jogsze 
rinti konverziós bejelentések határideje n 
járt le. Ezzel kapcsolatosan felkerestük a csik 

szeredai járásbiróságot, ahová 24 ezer belt 
lentés érkezett. A megye másik három bió 
ságához is kevés eltéréssel, ugyanennyi leje 
leptést nyujtottak be. Ezek szerint Csikvát 
megye területén közel százezer konverziós le 
jelentés történt. A kérvények lajstromozási 
val csak hetek mulva készülnek el s akk! 
állapitható meg, hogy mennyivel tartozik 
csiki székelység bankoknak és egyes felek 
nek, A bejelentések döbbenetes száma utá! 
itélve, olyan összegü adósság fog kijönni 
mit eddig soha senki nem is képzelt el. K 
fog tünni, hogy a csiki székelyek egész v4 
gyona nem ér annyit, mint a rajta lévő adót 

- KERESKEDELMI ERDEKELTSÉGEK 
KONFERENCIÁJA BRASSÓBAN. A keresk 
delmet érintő legfontosabb kérdések megvili 
tása és a szükséges lépések megbeszélése cé 
jából Erdély kereskedelmi érdekeltségei a' 

kedelmi kamara disztermében, elnöki konlt 
renciát tartanak. A konferenciára szóló mef 
hivókat az Erdélyi Kiskereskedők Szövetsés 
az Erdélyi Német Kereskedelmi Grémium« 
Szövetsége és a Brassói Román Kereskedő 
Egyesülete együttesen bocsátották ki. A kol 
ferencián az összehivó egyesületeken kivil 
részt vesznek az Erdélyi és Bánáti Kereske! 
Testületek Szövetsége, az Arad és Vidéke f 
szerkereskedőinek Szindikátusa és a Sfal! 
Negustoresc központja is. Az erdélvi keres 
delmi szervezetek vezetői tárgyalás alá veső 
az adók ügyét, a kereskedelmi hitelkérdést ! 
gazdasági helyzetet, a konverziós törvény 1 
tásait, az italmérési illetékek és a keres 
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delmi alakulatok között létesitendő kapcsol 
kérdését. 



. ői Ikarus az északi 
sarkor:i 

Nervoyork, julius 20. 

Lincoln Ellsworth, aki eddig két repülőgé- 
expedición vett részt az északi sarkra, 

ost az Antarktisz fölött akar átrepülni. Pi- 
lája Bornt Balchem lesz, aki Bert Acostával 
sztvett Byrd admirális óceánrepülésén és 
Et évvel később a Byrd-féle délsarki expedi- 

őnak is tagja volt. 
Ellsworth és pilótája 

szeptemberben akarnak a déli sarkra 
repülni, Ausztrália nyugati partjairól. 

Főhadiszállásuk az Antarktiszon a Bay of 

itt teleltek át annak idején. 
Megérkezésük után Ellsworth és Balchem 
leti irányban akarnak repülni, ama telje- 
n ismeretlen terület fölött, amely a Ross- 
ngert elválasztja a Weddel-tengertől. Mi- 
án ezt az 1450 mértföldes területet átrepül- 
k, leszállás nélkül visszafordulnak, hogy on- 
t egy kicsit északabbra repülve, visszatérje- 
k főhadiszállásukra. 

Az expedició kizárólag földrajzi kutató- 
unkát akar végezni ezen az öt millió négy- 
tmértföldes területen, melynek háromne- 
Vedrészét sohasem látta emberszem. 
A legfontosabb kérdés, amelyet a kutatók 
akarnak dönteni, ez: vajjon a Ross-tenger 
a VWeddel-tenger érintkezik-e egymással, 
etleg a föld alatt is és ezáltal kettéválaszt- 
e az antarktikus kontinenst két részre, 
agy pedig összeköti-e a kontinenst a Gra- 
m-föld hegysége, amely tizezer lábra emel- 
edik? 
Az expedició Sir Ernest Shackleton szerint 
sarki kutatások történetében a legutolsó 

agy kaland. A légi expedició a Ouem Mo- 
h hegységtől egyenes irányban az Eduard- 
öld és a Mary Byrd-föld fölé repül. Ezután 
öbb, mint 1400 mértföldön keresztül a kuta- 
k teljesen ismeretlen és térképezetlen terü- 
t fölött fognak repülni, egészen addig, amig 
Weddel-tenger partjait meg nem pillantják. 
z expedició 1933. szeptemberétől 1934. má- 
sáig tart. 

- Meghülésnél, náthaláznál, mandola- 
bbnál. torokgyulladásnál, valamint ideg- 
idalmaknál és szaggatásnál naponta fél 
ohár természetes „Ferenc József" kese- 
üviz rendes gyomor- és bélmüködést biz- 
sit. Egyetemi orvostanárok véleménye 
erint a Ferenc lózsef viz hatása gyors. 
ellemes és megbizható. A Ferenc jJózsetf 
eserüviz gyógyszertárakban, drogériák- 
an és füszerüzletekben kaphat 

lamási Áron. 

REGÉNYx 
- lárt ide egy borzsovai vénember, ak: 
2 égvilágán mindenre tud valamit. s ő 
1ondta nekem az orvosságot. de a titkot a 
elkemre kötte. 

A fiatal ur hathatós akart lenni s egy 
2áz lejest vett elé nyomban. Én megnéz- em a pénzt. de elég bolondul vissza is 
dtam mingyárt. 

egigéri-e, hogy titokban tarcsa a 
- kérdeztem, béadva a dereka- olgot? 

nat. 
- Ha kell, megesküszöm neked 
hondta a pénztáros. 
rre nem szóltam semmit, hanem bé- 

entem a házba. és a skatujával jöttem 
issza. A balzsamir becsülete érdekében 
1ég vizszálódva körülneztem, majd oda- 
ugtam neki és igy szóltam csendes nyo- latékkal: 
- Esténként kenje bé vélle a szeplőket 
teggelig hagyja raita. 

A pénztáros első mohóságában a zsebébe 
Susztatta a skatujat, aztán mégis elévette 
S megnezte. 
- KIi csinálta? 
- Én. 
- Miből? 
ine borzsovai ember utmutatása sze- 

- De miből? 
7 litok marad-e? 
- Titok. 
Ugy mondtam, mintha a halál 
ondanék orvosságot. 
a záritott kökény, összetörve, s az- 
n kecske-tejjel megkásásitva. 
em ogott semmi gyanut a fiatal ur, nem boldogan visszatette a skatuját a 

e az, hogy száritot kökény ösz- 
ve s kecske-teijel megkásásitva, 

teik járt messze a valóságtól, mert ha 
ézve etejet tekintjük, akkor hátulról 
ala taz volt. Csak éppen a kökény 
ekb ól a fajtákból, amelyet nem a t szokott termeni. hanem a kecske. II 

ellen 

ére balzsamirral jól egymásnak a ke- 
e agátszottunk. a boldogság virágait 
atalanul kezdhettük szedegetni. De 
ka ezdhettük, mert a pénztáros nem- 

Ta meggondolta magát és indulási 
-

 ; U Ir7 e o 

ales lesz. Mint ismeretes, Amundsen és Byrd 

i Elveszett drőtszőrü nőöstény. foxte- 
rier, amely „Lilac' névre hallgat. Szine 
fehér. füle barna. torkán fekete folttal. 
Megtaláló magas jutalomban részesül 
Ing. Ottó Fischer cégnél, Brassó, Kapu- 
utca (Str. Regele Carol) 6. 

»vakodjék a fogfájástól. Ne várja 
meg, amig fogfájás kinozza. Már ma meg 
kellene kezdenie fogainak ápolását a hí- 
res Pebeco-fogpasztával, amely évtizedek 
óta bevált, mint a leghatásosabb fogápoló- 
szer. 

Pebeco-fogpaszta 
Elveszett. Brassóban a Lövész-utcá- 

ból Hosszu utcába vezető utvonalon el- 
veszett egy szemüveg tokkal és 30 lei 
tartalommal. Az elveszett tárgyak egy sze 
gény hadiözvegvy tulaidonát képezik. 

ban. 

Végzetes kataszírólát 
okozott Boszniában 

a vihar 
Belgrád, ijulius 20. 

Az utolsó napok viharainak pusztitásai 
egészen eltörpülnek azon csapás mellett,. 
amely a boszniai mezőgazdaságot érte az 
abnormális időjárás miatt. Boszniában 
már 70 napja állandóan zuhog az eső és 
a rengeteg csapadék teljesen tönkretette a 
gabonatermést. 

z eső pusztitásait növelik a viharok 
által okozott károk is. Az utolsó 5 nap 
alatt a villám 23 embert sujtott agyon. 
Minden jel arra mutat, hogy Boszniá- 

ban termés hiánvában ugrásszerüen emel- 
kednek a gabonaárak és némely vidéken 
éhinség fog pusztitani az emberek kö- 
zött. 

Tojásnagyságu jég 
Csernoviczban. 

A viharok Románia területét sem ki- 
mélték Bukarestben az éjszaka folvamán 

esett 

itéletidő volt, Csernoviczban tojásnagy- 
fél- ságu ijég esett, Gyulafehérváron is 

Marosmegyé- óráig tartó légverés volt és 
boen is felbecsülhetetlen károkat okozott a 
ijégeső. 
Az árvizektől sujtott Székelyföldön 

most a viharok pusztitiják el azt, amit az 
áradás meghagvott. Csikménaság, Csik- 
szentgyörgv. Szentlélek és Csikmindszent 
határát és a gyimesi községeket jég ver- 
te el. Helvenként annyi jég boritotta a 

emberek. A termés megsemmisült. A vihar 
és a ijég a távbeszélő vonalakat is ugy 
megrongálta, hogy több község elszakadt 

2 öbb 

ÁBEL A RENGETEGBEN 

Mven formán, hogy ő a kölvökkel s 

a külvilágtól. A kijavitás előreláthatólag 
mapot vesz izénybe 

Megtaláló adja át a B. L. kiadóhivatalá- 

földeket. hogy bokáig gázoltak benne az 

A kisküküllőmegyei arzén- 
mérgezés ügyében 

A Brassói Lapok szombati számában 
helyreigazitást közölt ama tudósitásra vo- 
natkozóan, melyet a lap a kisküküllőme- 
gyei arzénmérgezésekről hozott. 
Ebben a közleményben megállapitta- 
tott, hogy dr. Wolf Ottó körorvos eljá- 
rása kifogástalan volt, de ugyanekkor az 
általa beadott helyreigazitás szövegében 

vezetesen Wolf dr. cáfolata, mely szerint 
az arzénmérgezést a kórházban sem álla- 
pitották meg, hibásan a „sem" szó kiha- 
gyásával jelent meg. Tehát a lényeg az, 
hogy dr. Wolf Ottó körorvos azért nem 
tett bünvádi feljelentést az ügyben, mert 
sem ő maga nem látott az ügyben első 
pillanatra ünügyi mérgezést, sem a kór- 
ázban ilyen nem állapitottak meg. 
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SZINHAZ 
Ma este 

nagyon olcsó mozihelyárakkal : 

VIKTORIA 
A legdrágább jegy is csak 45 Lei 
Eourópa és Amerika minden szinpadját dia- 
dalmasan járta be a „Viktória" cimüű operet- 
te, amelyet ma este példátlanul olcsó, mozi- 
helyárakkal fognak játszani. Legdrágább 
jegy a földszint legelső sorában: 45 lej! 

Bucsuzik a kolozsvári 
szintársulat 

Már csak néhány rövid napig marad Bras- 
sóban a kolozsvári szintársulat. Ezeket az 
utolsó napokat felejthetetlenné akarja tenni 
az igazgatóság a közönségnek s éppen ezért 
rendkivül változatos, rendkivül gazdag mü- 
sort állapitott meg az utolsó hétre. 

Csütörtökön este a budapesti szinházi évad 
egyik leghiresebb, bombasikerü operette-uj- 
donsága, az „Ex-hercegnő' fog szinre kerül- 
ni. Aki figyelemmel kiséri a magyar főváros 

cegnő' ott 150 előadást ért meg. Nálunk csak 
egyetlenegyszer, csütörtökön kerülhet szinre, 
az „Ex-hercegnő", mert az események egy- 
másra torlódnak. 
Pénteken este ugynevezett mozihelyáras 

előadás lesz. A „Lehullott a rezgő nyárfa" 
cimü, magyaros tárgyu, magyaros zenéjü, ro- 

sajnálatosan sulyos hiba fordult elő, ne- 

gyermek-előadása. 

szinházi ügyeit, az tudja, hogy az „Ex-her- 

mantikus operettet adják s erre az előadásra 
a legdrágább jegy is csak 45 lej. Bizonyos 
hogy tomboló sikere lesz a „Lehullott a rez 
gő nyárfá' -nak, mert nagyon kedves, elraga 
dó és nagyon hatásos ez az operette. 
Szombaton délután 5 órakor az idei évac 

legutolsó gyermek-előadását tartják meg. Az 
„Aladár nem szamár' cimü mulatságos, zenés. 
táncos gyermek-operettet fogják jtászani sa 
szülők okvetlen vigyék el jóviseletüű gyerme 
keiket erre az előadásra, egyrészt, mert pál 
lejért szerezhetnek nekik nagyszerü élveze. 
tet, - hiszen a legdrágább jegy is csak 20 
lejbe kerül, - másrészt, mert azután talán 
egy teljes évig nem lesz alkalmuk gyermek. 
előadást látni! 
Szombaton este 9 órakor a hires „Körbe- 

körbe", Schnitzler szellemes, diadalmas játé- 
ka, - eredeti cimén: Reigen, - kerül szinre. 
Nyomatékosan felhivjuk a közönség figyel- 
mét arra, hogy a szombat esti előadást sem 
kiskoruak, sem lányok nem nézhetik meg, 
mert az irodalmi értékü ugyan, de vakme- 
rően pikáns. Erre az előadásra szigoruan és 
kizárólag csak felnőttek számára szolgáltat 
ki a pénztár jegyeket. 
Vasárnap három előadás lesz: Ez a ko. 

lozsvári szintársulat utolsó vasárnapja itt, 
Brassóban. Délelőtt nagyon olcsó helyárak- 
kal, - legdrágább jegy 20 lej, - a „Graf 
Zeppelin potyautasa' ciímü uj operettet ad- 
ják, Neményi Lilivel a cimszerepben, délután 
6 órakor, mérsékelt helyárakkal az „Alvin: 
czi huszárok'-at adják, este 9 órakor pedig 
a „Csókos regiment' cimü uj operettnek lesz 

Heti misor: 
Szerdán este 9 órakor: Viktória. Nagyon 

olcsó, mozihelyarakkal. Legdrágább jegy: 43 
lej! 
Csütörtökön este 9 órakor: Ex-hercegnő. 

Operette-ujdonság, először! A budapesti szin- 
házi évad legragyogóbb sikerü, 150-szer adoti 
operettje. 
Pénteken este 9 órakor: Lehullott a rezge 

nyárfa. Operette-ujdonság, nagyon olcsó, mo- 
zi-helyárakkal. 
Szombaton délután 5 órakor: 

szamár. Gyermek-operette. 
Nagyon 

Legdrágább jegy 20 lej. 
Szombaton este 9 órakor: Körbe-körbe. Ki. 

zárólag és szigoruan csak felnőtteknek! 
Schnitzler világhirü szinjátéka. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: A Graf Zep. 
pelin potyautasa. Operette, Neményi Lilivel 
Nagyon olcsó, mozihelyárakkal. Legdrágább 
jegy 20 lej. ! 
Vasárnap délután 6 órakor: Alovinczi hu 

szárok. Olcsó, leszállitott helyárakkal. 
Vasárnap este 9 órakor: Csókos regiment. 

a premierje. 

Aladár nem 
Az évad utolsó 
olcsó helyárak 

ÖOOperette-ujdonság, először! Neményi Lilivel. 

szándékkal kezet nyuitott. 
- Hát a csendőr? - intettem a ház felé. 
A bankos csodálkozva kérdezte: 
- Hát kem fekszik? 
- Fekszik - fekszik, de ne feleitse 
- mondtam. 
Csak most látta meg 

nem tudok semmit. 
Tliszen az itt marad neked! - jelen- 

tette ki. 
Miért? 

itt! 

a szeplős. hogy 

- A balzsamir feijében. 
Ugy éreztem. mintha kétszarvu ördög 

döfött volna meg. Volt ugyan már eddig. 
elé is egy-két eset. amikor megiiedtem, de 
ennek a mostani ijedtségemnek nem 
egy szára volt, hanem kettő. Az egyiken 
a pénztáros balzsamir-felelete vigyorgott. 
amelvből azt lehetett sejteni, hogy szep- 
lős tervemet keresztül látta. A másikon 
redig a csendőr diszelgett, mint egy feke- 
te madár, aki most itt marad tromfnak a 
balzsamir fejében. 
A nagy meglepetésemben még az eszem 

látékosságait is elvesztettem. mert meg- 
hátrálva igy szólottam: 

A skatuját inkább 
csak a csendőrt vigve el. 
- Nem cserélünk! - nevetett a pénz- 

táros. 
-Hát miért nem? 
- Azért., mert a szeplőknek el kell 

menni. a csendőrnek pedig itt kell marad- 
ni 

visszaveszem, 

- Hát annak mért kell itt maradnia? 
A fiatal ur közelebb haijolt hozzám és 
igy ezólt: 
- Szamár vagy. Ábel fiam. 
- Én azt látom, - feleltem. 
- Hát láthatod is - mondta a szeplős, 

mert a csendőrt nem azért hozatta ide a 
bank, hogy minket szórakoztasson. ha- 
nem Fuszulán miatt. 
Egyszerre világosság gyult bennem is: 

- Meg 
pen. 
- Azt megfoghassa, de nem itt. 
-Iát hol? 
- Csak ott, ahol tartózkodik. 
A pénztáros legyintett,. hogy én nem ér- 

. 

kell fogni a tolvajt mindenkép- 

tem a csiziót. 
Ne féli, mert az visszajön ide - 

mondta. - A bosszuállás és a pénz visz- 
szahozza. 
Ráhagytam a dolgot,. s az örömem is 

megvolt felerészben, mert ha itt is marad 
a nyakamra a csendőr, a balzsamirral tel- 
ijes győzelmet arattam. 
- S ba elfogy. akkor mi lesz? - kér- 

dezte a pénztáros a zsebére tapogatva. 
- Ne busulion, - mondtam - mert a 

hargitai patika megvaán. 
S nem csip? . 

- Hát az mért csipne? - mondtam. - 
A kullancsot nem tettem belé. 
Kezet fogott ismét velem s elindult. 
- Csztán, ha Fuszulánt lássa, küldje 

idel - szóltam utána! 
- Mit mondjak neki? 
- Mondia azt., hogy itt van egy hiva- 

talbéli keresztény is. aki a megtért bü- 
nösnek erőssen fog örvendeni. 

lment s én ott maradtam egvedül. pe- 
dig ugyv kezdett volt buzogni a lelkem, 
hogy széptiszta és bölcs dolgokat tudtam 
volna mondani most. Azonban nem sokat 
ér bármiféle játszi s világitó gondolat, 
ha nincs. akinek megmondja az ember. 
Még őmagán a felettünk állón, akit Isten- 
nek neveznek, még rajta is csodálkozni 
kell. hogy akkora világmozgató tudomá- 
nya s annyi emberteremtő gondolata van 

ne mondja senkinek! Ha én olvan hatal- 
mas lettem volna, amilvyen hatalmas ő, 
akkor még azt is megpróbáltam volna, 
hogy a bent heverésző csendőrrel csodál- 
tassam meg a lélek virágzását, de én csu- 
pán egy szegény s még hozzá egy növen- 
dék pásztor voltam. akinek a teijét egy 
hivatlan csendőr is megihassa! 
Hát hol van az igazság? 
A teiben, aki ahhoz pártol, aki legha- 

marább megissza? 
A kecskében, akit akárki megfejhet? 
Bolhában, aki nem ugathatija meg azt, a 

kit ugatásra érdemesnek talál?. 
A fekete bombában., aki a tolvajt és a 

megváltó emert egvformán szaggassa 
s ellet 

Fuszulánban, aki csal és mégis megme- 
nekedik? 
Az igazgatóban. aki olcsó pénzen embe- 
reket tud megvenni. hogy azok sokmin- 
dent elvégezzenek. amit neki kéne elvé- 
geznie? 

agy az én édesanvámban. aki engemet 
l szült s nem egy királyfit? 

Bizonv érdekfeszittő kérdések ezek. 
mégha a Hargitán teszi is fel valaki! S 
hiába siet a nagy természet az ember se- 
gitségére, mert a feleletet nem tudja meg 

Csak most vettem igazán észre. 

s mégis meg tudia állani, hogy élőszóvak 

kapni. A nagy csend kárbavész, a fák biz. 
tatása eredménytelen. s a föld várakozása 
is hiába esik. 
Mert a legokosabb, amit ki lehet derite. 

ni, az csak annvi. hogy az igazság széj. 
ijel van szórva. amiként a zsidók a föld. 
kerekségén. S ahogy nem lehet összeterel. 
ni. azonképnen az igazságot sem. 

Különben mit lehet azt tudni. Hátha 
éppen az én házamban heverésző csendőr 
lesz az az okos! 
Tovább nem füzhettem a gondolataimat 

mert ebben a percben erős hang ütött 
hátulról fülön. 

-Tei kell! 
Mgrebbenve hátranéztem s hát a csend- 

őr áll a ház aitaiában. Sapka nélkül volt, 
megborzadt hajjal és vérmes szemekkel. 

hogy mi- 
lyen erős. testileg eluralkodó és készre 
teilődött ember.- 

No. gondoltam magamban, ez máris el- 
kezdte az gazság öszeterelését. 

-Tei kell!l - parancsolt rám ismét. 

- Fel tetszett kegvesen kelni? - kér- 
deztem. 
- Nemjól hallottad, hogy tei kell? 
- De iol és szivesen 
- Hát akkor! 
- Minugyárt megfejem a kecskét. 
- De kifejjed belőle sokat! 
- Egvből hogy lehet sokat? - kérdez. 

tem. 
- Nem egy van neki, hanem négy! 
- Mi van neki négy? 

Csics van neki négy! - kiáltott a 
katona. 
Én szelid maradtam tovább is. 
- De az első kettőből nem ad - mond. 

tam. 

- Huzzad azt is! 
- De hiába huzom, mert nem ad. 
- Akokr maijdan én huzom nekil! 

(Folytatása következik.) 

BRASSO Modcrn Mozóó m 
Ma, szerdán fut a németül beszélő világsláger: 

„Greocle 
Liane Haid-el. - Magyar feliratok. 

Jön! Jön! 
Felix Bressart 

a német slágervigjátékban: 

„Jonathans Giückszylinder 

B. L. 2. OLDAL 



Marathoni lutőverseny 

Brassóban 

Az IAR rendezésében az atlétikai liga 
fennhatósága alatt, vasárnap marathoni 
futóverseny lesz, az előirt 42 kilóméter 
195 m. távon. A verseny utvonala a bras- 
sói Olympia pálvától indul ki Szászher- 
mány irányában. Kökösig és vissza. Az 
érkezés ugyancsak az Olvympia pályára 
történik. A három első helvezettet dijak- 
kal iutalmazzák. A rendezőség körülbe- 
lül tiz résztvevőre számit, és rekordkisér- 
leti versenyként irták ki. Benevezni Gál 
Lajosnál. Kapu-utca 37 szám alatt lehet. 

A brassói kerület 

atletikai versenye 
A brassói atlétikai liga bajnokságai 

csütörtökön délután 7 órakor veszik kez- 
detüket és folytatólagosan péntek dél- 
után 7 órakor lesznek. A döntőket hét- 
főn délután ugvanazon időpontban bo- 
nyvolitják le. az Olympia pálván. 

Barátságos mérkőzés az 

IAR-ACIR között 
Csütörtök délután negyed nyolc őrai 

kezdettel a Brasovia pálván az IAR és 
ACFR első csapatai játszanak barátsá- 
gos mérkőzést. Az érdekesnek igérkező 
összersapáson a két egvüttes a következő 
játékosokat szerepelteti: 

IAR: Schromm, - Szávai, Gelb - 
Tampa, lakoczi. Vaida - Hecht, Russu, 
Csányvi. Zongor. Berta. 

ACFR: Ströck I. - Kuszka, Roma- 
nescu - Márton, Gecse, Dresnandt - 
Székelv. Vaida, Ströck III.. Török, Cso- 
mag. 
A főmérkőzés előtt délután fél hat órai 

kezdettel a Sparta I. és ACFR komb. 
csapatai mérkőznek. 

t Box- és birkozó-verseny Brassóban. 
A fiatal. ambiciózus Gloria brassói sport- 
egvesület szombaton, julius 23-án este 9 
órai kezdettel a Brasovia sportpálván 
égy-négy mérkőzésből álló box- és bir- 
ozóversenyt rendez. A versenvy külön 
érdekessége Hirschnek. az aradi Toldi 
volt bainokának felléptee A mérkőzést 
sportkörökben nagy érdeklődéssel várják. 

t 

Most már értem a 
V i 

cimü könyv jelent meg, mely hivatva van az 
amatőrök nagy táborát bevezetni a rádió 
technika szépségeibe, élvezetes, világos és 
szellemes módon. Aki elolvassa ezeket a szel- 
lemes párbeszédeket, az igazán tökéletesen 
érti a rádiót. A könyvet 245 mesteri egysze- 

rüségü és humoru rajz kiséri 

Mindenki számára nélkülözhetetlen. 
Mindenki számára érthető. 

Ára 88.- Lei 

Kaphatók a 

Brassóilanok Mönyvosztályában 
Brassó, Napu-utca 56-58, az udvarban. 

M. PERL 

kivétel nélkül 

Épittetők és szerelők figyelmébe! 
Fürdő és vizvezetéki berendezési 
tárgyakat raktáráthelyezés miatt 
leszállitott áron árusitok 

KERTÉSZ vAscsóunvan 

Primária Municipiului Brasov. 
No. 15.109-1932 

serv. economic. 
ARLEJTÉSI HIRDETMÉNY 

F. é. augusztus hó 3-án d. e. 10 órakor 
a városi gazdasági hivatalban egy nyil- 
vános árleités zárt. bélveggel ellátott 
afánlatokkal fog tartani a marhavásártér 
keritésének helyreállitása céljából. 

Lehet külön a munkára és külön az 
anvagra aitjánlatot tenni. 
Az ideiglenes óvadék az ajánlott ár 53 

százaléka. 
A közelebbi feltételek a városi mér- 

nöki hivatalban betekinthetők. 
Brassó, 1932 julius 20-án. 

Comisia Interimará 

Cséplőgéptulajdonosok! 
Dobsin, - Manila, - Géphaitószij, stb. gyári lerakat 

Presedinte: Secretar General 
Dr. Garoiu m. p. Socaciu m, p. 

ajánlatot tőlünk is! 

Felelősszerkesztő : Kocsis Béla. - Szerkesztőség és kiadóhivatal BrasoviBrassó) 

Oskar Cuduwig Mancő5en Brass. Kolostor-u 10 sz 

mMielőtt szükségletét máshol fedezné, kérjen feltétlenül 

Károlukirály-utca 56 -58. szám. - Telelon : 82. 

Fiókkiadóhivatalok: Déva, Str. lon Creanga 2. Teleton 17. (Balogh Géza. igazgatól. - Maros- 
vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53. Benjámin rpád és Bernáth Ernől. - Temes-, 
Arad- és Krassószörényvármegyékre : Némedy Gábor (Temesvár, I. (Str. Lonovici 5, 

Telefon: 1711. 
MEGBIZOTTAK. Arad: Kozma Hugó (Bulev Regele Ferdinand, Boros Béni-tér 62). - Buka- 
rest: Dán Dánijel és Gerő Sándor - Dés : Vadász Bogdán (StradaCaragiale No 5. - Kolozs- 
vár : Neumann Ignác (Str. Dubalarilor 7. volt Timár-utca) - Lugos: Tóth Gyula - Nagy- 
szeben: Szigetváry László (Strada Turnului 13) - Nagyvárad : Szabó László (Strada Con- 
stantei 2) - Udvarhelymegye és Székelyudvarhely: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 31 

Szilágysomlyó: Helperin Ernő. - Torda: Dénes József Str. Regele Ferdinand 25. 
Központi szervezők pénztelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogátniceanu 30. 
HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és külfőldi hir- 

detőiroda. Részletes tarifákkal készségéel szolgálunk 
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cmAoN 
Cserélje ki gyujtósyertyáit minden befutott 

Romániai vezérképviselők : 

A válasziásols eredmnémuee: 
A CHAMEDION éujiéseridál válaszáoni 

Ménpviseléői az esgész orszás réeszere: 

rendszeres, kitünő müködését. 

Cs6ampion Spark Dlug Co. Toledo, O5i0, U. S. A. 

IE Fe E WY 
BUKAREST III, CALEA VICTORIEI 162 

KA HAró Az onszAás miNDEN AUTO-KERESKEDÉSÉBEM. 
KI 
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L. LEWY 
Setful technic 

megőbóditotta a világoi. 
Dacára a számos hasonló európai gyártmányunak. a nagy autógyárak, mint 

CITROEN - FIAT - RENAULT stb. 
Champion gyertuával szerelik fel a gyárból uionnan kikerülő kocsikat. - A nagy távrepüléseket - 
a nagy autóversenyeket - a nagy motorkeréknárversenyeket a világ minden részében a . 

GYUSOGIEHVAI 
segitségével nyerték meg. 

15 000 km. után, még akkor is. ha a motor egyébként kifogástalanul 
müködik. Ez a csere megkiméli a motort, meghosszabbitja élettartamát és biztositja 

Hétköznap egy szó 6., vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50, illetve 15 ler Legkisebb hirdt 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedmény. Állást keresőknek 250/0 kedvezmén 

zozzos 

Vétel-eladás 

bármely mennuiségben 
Lei 645 pro ke ab va- 
gon Brassó Előnyös 
árak az ország bármely 
állomására Megrende 
léseket elfogad Montajul 

Keresünk megvételre egy 
használt, de nagyon jókarban 
tartott 7 barázdás „Antibalan- 
ce' gőzekét, eredeti FOWLER 
lokomotivhoz. Ajánlatok Ad- 
ministratia Mosiei Miháláseni, 
prin gara Dángeri cimre ké- 
retnek. 18683 

Egy CSALAÁDI HAÁZ megvé- 
telre kerestetik. Ajánlatok 
„Készpénz' jeligére a brassói 
kiadóba. 18681 

HASZNAÁLT GEÉPEKET vesz 
és elad GÉPKÖZPONT, Bras- 
só, Vár-u. 44. 18680 

Bucuresti, Str. Vulturilor 31 

/ / 

1 « 

Oldatokkal, 

Kertitömlök, tömlőmotolák, 
kertipadok, permetezők, kellő 

kertiszerszámok. 

Brassó közelében, forgalmas 
nagyközségben fekvő 

italmérési engedéllyel, jutá- 
nyos áron, sürgősen eladó. 

Bővebb felvilágositást nyujt 

V.W. Dressnandta C. 

A Brassói Lapok nyomdavállalatának kiadása és nyomása 

Brassó, Kapu-ucca 52. 

miével felszalad egy 6 méteres 
és a világ összes nagyobb 

Jul. Teutsch, müszaki árurak- 
tár, Brassó, Kapu-utca 10848 

...... 
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SEeVICE 

rádiókartantartási vállalat 
havi 40 lelért ingyen cse 
réli ki elromlott alkatré 
szeit és hibás lámpáit. 
Havonta egyuszer pedig 
lakásán vizsgáljuk felül 
készülékét. Erdeklődni 

STERN A. okl. mérnöknél lésnél az utánvét 20 lej. Brassó, Weisz Mihály-u 22 

Nem mozi, nem cirkusz! Valami, amit eddig nem le- hetett látni. Az „Infernal bicikhsta", aki motoroic ik- 

; obb városatoan. - Kisériék fig órakor és folytatólag éjjel 1 óráig, amerikai rendszer s 

Vegyes 

Bukaresti magyar kereskel 
keres egy ügyes egyedüláll 
fiatal magyar nőt, aki házti 
tása vezetését elvállalja. Let 
leket Magazin Central, Bu! 
resti, Calea Mosilor 264. 1861 

ALMA-KERESKEDŐK, I 
MELŐK FIGYELMÉBEI! Ke 
sek társat 30 vagon alma vél 
lére 2 vagononkint. Vagy v 
lalom és iztositom annak 3 
dapesten készpénz eladási 
Adok bankgaranciát, saját h 
tőházat. Szép jövedelem. C 
„Budapest" jeligére Hotel 3 
levard, Sibiu, vagy személ 
sen ugyanott VII. 24-én. 160 

AZ ÉN UJSÁGOM köny 
kötetenként csak 21 lej. Be 
dek Elek, Nagy Varázsló, 401 
Aranyszivü Jancsi, Lené 
Laura, A király és az ap 
Kosáriné Réz Lola, Ellenséé 
hegyoldalon, Gracza JA 
Három hét a Tiszán, Ke 
Mihály, Senki Tamás. 30 
dek Rózsi, Az I. b. lapot s 
keszt, Tábori Piroska, EgVál 
gas története, Majthényi 
A kis verklis fiu. Posta. Feje 

rendelhetők 
könyvosztályától. 

Holnap, csütörtökön jutius 21-én megérkezik a 
a Fellegvár alá a világ legnagyobb sportattrakciól 

magas falon, - Nagy sikert ért el a párizsi gyarmati kiállításó, 
yelemmel a plakátokat. - Kezdete 4s0lb 
zerint félóránként kezdődnek az előad 

. 0) 
a Brassói L8 

Brassób 

este


